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Ⅰ 調査概要 

 

１．調査の目的 

 この調査は、「第 6 次湖西市総合計画」（2021～2033）に掲載した取組や市の施策に対する市民の意見
や意向を把握し、今後の市政運営に役立てることを目的として実施した。 
 

２．調査方法 

調査対象：湖西市在住の満 16 歳以上（令和 5 年 4月 1日現在）から無作為抽出した 1,500 人 
調査方法：「郵送配布・郵送回収」「WEB 回答」の併用 
調査期間：令和 5年 6 月７日から令和 5 年 6月 25日まで 

 

３．回収状況 

 

＊有効回収数：回収数からまったく回答のないもの（白票）を除いた数 
 

４．報告書の見方 

(１) 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出した。そのため、比率の合 
計が 100%にならないことがある。 

(２)  基数とすべき実数は、図表中に「n」として記載した。比率はこの基数を 100%として算出して
いる。 

(３)    質問の選択肢から複数回答を認めている場合、比率の合計は通常 100%を超える。 
(４） クロス集計の図表については、表側となる設問に「無回答」がある場合、これを表示しない。

ただし、全体の件数には含めているので、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一致しな
いことがある。 

 
 
 
 
 
 

発送数 回収数 有効回収数 有効回収率
1,500票 679票 679票 45.3%
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５．回答者の属性 

 
 

 
 

 
 

 

 

　１　性別

男性
40.4%

（274人）

女性
56.8%

（386人）

無回答（選択肢）
1.2%

（8人）

無回答
1.6%

（11人）

n=679

　２　年齢

16～19歳
4.1%

（28人）
20～29歳

7.2%
（49人）

30～39歳
10.8%

（73人）

40～49歳
15.8%

（107人）

50～59歳
19.0%

（129人）

60～69歳
20.3%

（138人）

70歳～
21.9%

（149人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679



  

3 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

　３　職業

農林水産業
1.5%

（10人）

会社員・団体職員
35.9%

（244人）

公務員
3.4%

（23人）

パート・アルバイト
18.3%（124人）

学生
4.1%

（28人）

主婦（夫）
13.0%

（88人）

自営業・自由業
4.6%

（31人）

無職
17.1%

（116人）

その他
1.0%

（7人）

無回答
1.2%

（8人）

n=679

　４　家族構成

ひとり暮らし
9.9%

（67人）

夫婦のみ
27.4%

（186人）

自分と親との二世代
18.3%

（124人）

自分と子との二世代
30.6%

（208人）

親子孫の三世代
11.6%

（79人）

その他
0.9%

（6人）

無回答
1.3%

（9人）

n=679
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　５　居住地区

鷲津中学校区
26.8%

（182人）

白須賀中学校区
5.9%

（40人）

湖西中学校区
15.0%

（102人）

岡崎中学校区
24.0%

（163人）

新居中学校区
25.8%

（175人）

無回答
2.5%

（17人）

n=679



  

 
 

  



  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅱ 調査結果 
 
 



  

5 
 

14.0 

14.6 

13.0 

56.9 

56.4 

59.2 

14.5 

15.2 

14.3 

3.4 

4.3 

3.2 

9.1 

7.9 

6.8 

2.1

1.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい
どちらかといえば住みにくい 住みにくい
どちらともいえない 無回答

 
設問１．湖西市は住みやすいまちだと感じますか。（ひとつだけ○）  

 

◆「大変住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」をあわせた『住みやすい』は 72.2％。 

 

 

 
◆時系列 
令和 4 年度調査と比較すると「大変住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」をあわせた『住み

やすい』は 1.2 ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
  

 　1　湖西市の住みやすさ【毎年調査を実施】

大変住みやすい
13.0%

（88人）

どちらかといえば
住みやすい

59.2%
（402人）

どちらかといえば
住みにくい

14.3%
（97人）

住みにくい
3.2%

（22人）

どちらともいえない
6.8%

（46人）

無回答
3.5%

（24人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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13.0 

13.1 

12.7 

15.6 

8.2 

18.7 

14.7 

9.4 

12.1 

17.0 

7.5 

5.9 

14.1 

14.3 

59.2 

57.3 

60.9 

63.6 

54.8 

55.1 

56.6 

62.3 

60.4 

65.9 

42.5 

50.0 

57.7 

62.3 

14.3 

14.6 

14.5 

11.7 

17.8 

13.1 

11.6 

15.9 

16.1 

8.2 

30.0 

21.6 

14.1 

13.1 

3.2 

4.0 

2.6 

2.6 

6.8 

5.6 

3.1 

2.2 

1.3 

1.6 

5.0 

9.8 

2.5 

1.1 

6.8 

7.7 

6.0 

3.9 

5.5 

6.5 

8.5 

8.7 

5.4 

4.4 

10.0 

5.9 

8.0 

6.9 

3.5 

3.3 

3.4 

2.6 

6.8 

0.9 

5.4 

1.4 

4.7 

2.7 

5.0 

6.9 

3.7 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい
どちらかといえば住みにくい 住みにくい
どちらともいえない 無回答

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「大変住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」をあわせた『住みやすい』は、
“男性”70.4％、“女性”73.6％と“女性”の方が 3.2 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「大変住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」をあわせた『住みやすい』は、
“16～29 歳”が 79.2％で最も高く、“30歳代”が 63.0％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「大変住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」をあわせた『住みやすい』
は、“鷲津中学校区”が 82.9％で最も高く、“白須賀中学校区”が 50.0％で最も低く、32.9ポイントの差が
あった。  
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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57.3 

46.1 

25.1 

21.6 

13.5 

11.6 

13.5 

10.4 

9.2 

11.0 

4.1 

5.9 

4.3 

2.9 

2.4 

1.8 

0.8 

0.4 

1.4 

59.2 

48.8 

24.9 

21.2 

16.1 

15.3 

13.7 

10.2 

8.4 

7.1 

4.9 

4.3 

3.3 

2.9 

2.4 

2.4 

0.6 

0.6 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60 70

令和4年度(n=510)

令和5年度(n=490)

(%)

 
設問１で「１」または「２」と回答した方は、＜設問１－１＞をお答えください。 

設問１－１ 住みやすい理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

◆「自然環境に恵まれている」が 59.2％。 

 
 

 
＊無回答は非表示とする 
◆時系列 
令和 2・3・4 年度調査に引き続き、「自然に恵まれている」、「住みなれていて愛着がある」、「犯罪が

少ない」が上位となった。 

 　2　住みやすい理由【毎年調査を実施】

自然環境に恵まれている

住みなれていて愛着がある

犯罪が少ない

買い物や外食が便利

災害の心配がない

交通の便が良い

働く場所（仕事）が充実している

地域での人間関係が良い

学校や仕事、家族の都合

子育てがしやすい

公共交通機関が便利である

医療サービスが充実している

福祉サービスが充実している

子どもの教育環境が良い

公共施設が充実している

在住外国人との共生が進んでいる

行政手続のオンライン化・デジタル化
が進んでいる

都市基盤が整備されている

その他
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（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=5）は非表示とする。 
◆性別 
 性別でみると、男女とも「自然環境に恵まれている」が最も高かった。また、「交通の便が良い」は
“女性”が高く、「働く場所（仕事）が充実している」は“男性”が高く、比較的男女に差があった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、全年代のほぼ半数以上が「自然環境に恵まれている」をあげている。 
 

◆居住区別 
 居住区別でみると、「自然環境に恵まれている」は、“湖西中学校区” “白須賀中学校区”が高く、“鷲津
中学校区”が最も低かった。「買い物や外食が便利」は、他地区と比較して“鷲津中学校区”が高かった。 

 
n

自
然
環
境
に
恵

ま
れ
て
い
る

住
み
な
れ
て
い

て
愛
着
が
あ
る

犯
罪
が
少
な
い

買
い
物
や
外
食

が
便
利

災
害
の
心
配
が

な
い

交
通
の
便
が
良

い 働
く
場
所
（
仕

事
）
が
充
実
し

て
い
る

地
域
で
の
人
間

関
係
が
良
い

学
校
や
仕
事
、

家
族
の
都
合

子
育
て
が
し
や

す
い

全体 490          59.2 48.8         24.9         21.2                  16.1          15.3          13.7          10.2 8.4                      7.1
男性 193          53.4 43.5         23.3         19.7                  16.1          12.4          16.1            9.3 9.8                      4.7
女性 284          63.4 52.5         25.7         22.5                  16.5          17.6          11.6          11.3 7.7                      8.8
１６～２９歳 61          44.3 49.2         21.3         23.0                    9.8          16.4          19.7          13.1 18.0                    4.9
３０歳代 46          58.7 52.2         21.7         21.7                    4.3          15.2            4.3            4.3 13.0                  13.0
４０歳代 79          53.2 32.9         22.8         22.8                  11.4          13.9          19.0            5.1 8.9                    17.7
５０歳代 92          56.5 43.5         25.0         20.7                  15.2          13.0          13.0            7.6 9.8                      7.6
６０歳代 99          64.6 57.6         27.3         22.2                  16.2          19.2          12.1          16.2 5.1                      4.0
７０歳以上 108          69.4 56.5         26.9         18.5                  29.6          13.9          13.0          12.0 2.8                          -
鷲津中学校区 151          48.3 48.3         25.8         31.1                  17.2          15.9          13.9            6.0 12.6                    5.3
白須賀中学校区 20          75.0 55.0         40.0         5.0                      5.0            5.0          25.0          10.0 10.0                  10.0
湖西中学校区 57          77.2 52.6         31.6         12.3                    7.0            7.0          15.8          17.5 5.3                    10.5
岡崎中学校区 117          63.2 45.3         20.5         12.8                  27.4          18.8          15.4          12.8 9.4                      7.7
新居中学校区 134          56.7 50.7         20.9         23.9                    9.0          17.2          10.4          10.4 4.5                      6.7

 
n

公
共
交
通
機
関

が
便
利
で
あ
る

医
療
サ
ー
ビ
ス

が
充
実
し
て
い

る 福
祉
サ
ー
ビ
ス

が
充
実
し
て
い

る 子
ど
も
の
教
育

環
境
が
良
い

公
共
施
設
が
充

実
し
て
い
る

在
住
外
国
人
と

の
共
生
が
進
ん

で
い
る

行
政
手
続
の
オ
ン

ラ
イ
ン
化
・
デ
ジ

タ
ル
化
が
進
ん
で

い
る

都
市
基
盤
が
整

備
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全体 490            4.9            4.3            3.3            2.9            2.4            2.4            0.6            0.6            1.0            5.3
男性 193            4.7            6.2            4.7            2.6            2.6            1.6            1.0            0.5            1.6            6.7
女性 284            4.9            2.5            2.5            2.8            2.5            3.2            0.4            0.7            0.7            3.9
１６～２９歳 61            6.6          13.1            4.9            3.3            4.9            4.9                -                -                -                -
３０歳代 46            2.2                -            2.2            4.3                -            4.3                -            4.3            2.2            6.5
４０歳代 79            3.8            6.3            2.5            6.3            1.3            1.3            1.3                -            1.3            5.1
５０歳代 92            4.3            3.3            2.2            2.2            1.1            1.1            1.1            1.1                -            8.7
６０歳代 99            4.0            3.0            4.0            2.0            2.0            2.0            1.0                -            2.0            2.0
７０歳以上 108            7.4            1.9            3.7            0.9            4.6            2.8                -                -            0.9            6.5
鷲津中学校区 151            5.3            5.3            4.0            3.3            3.3            2.6            0.7            2.0            1.3            2.0
白須賀中学校区 20                -          10.0                -            5.0                -          10.0                -                -                -                -
湖西中学校区 57            3.5            3.5            1.8            3.5                -            1.8                -                -            1.8            1.8
岡崎中学校区 117            6.0            3.4            3.4            2.6            0.9            1.7            1.7                -            0.9            3.4
新居中学校区 134            5.2            3.7            3.7            2.2            4.5            2.2                -                -                -          11.9

居
住
区
別

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

性
別

年
齢
別
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28.6 

32.9 

35.7 

35.0 

11.4 

25.7 

7.9 

2.9 

9.3 

7.1 

11.4 

8.6 

5.0 

4.3 

5.7 

0.0 

4.3 

0.7 

0.7 

5.0 

5.0 

36.1 

35.3 

30.3 

30.3 

18.5 

12.6 

9.2 

8.4 

7.6 

7.6 

6.7 

5.0 

5.0 

5.0 

4.2 

2.5 

0.8 

0.8 

0.8 

0.0 

8.4 

0 10 20 30 40

令和4年度(n=140)

令和5年度(n=119)

(%)

 
設問１で「３」または「４」と回答した方は＜設問１－２＞をお答えください。 

設問１－２ 住みにくい理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
◆「交通の便が良くない」が 36.1％。 
 

 
＊無回答は非表示とする 
◆時系列 
 令和 4年度調査では、「医療サービスが充実していない」が最も高かったが、今年度の調査では
「交通の便が良くない」が最も高かった。 

 

　 3　住みにくい理由【毎年調査を実施】

交通の便が良くない

公共交通機関が不便である

医療サービスが充実していない

買い物や外食が不便

災害が心配である

悪臭が気になる

公共施設が充実していない

都市基盤が整備されていない

働く場所（仕事）が充実していない

福祉サービスが充実していない

子育てがしにくい

地域での人間関係が良くない

子どもの教育環境が良くない

居住用の土地が求めにくい

愛着がない

在住外国人との共生が遅れている

自然環境が損なわれている

犯罪が多い

学校や仕事、家族の都合

行政手続のオンライン化・デジタル化
が進んでいない

その他
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（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=1）は非表示とする。 
◆性別 
 性別でみると、男女とも「交通の便が良くない」、「公共交通機関が不便である」が高かった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、「交通の便が良くない」は“16～29 歳”“40 歳代” “60 歳代”で 40％超となった。また、
「医療サービスが充実していない」は“40歳代” “50 歳代”で他の年代と比較して高かった。 
 

◆居住区別 
 居住区別でみると、“鷲津中学校区”は「福祉サービスが充実していない」、“白須賀中学校区” “湖西中
学校区”は「交通の便が良くない」、「公共交通機関が不便である」、“岡崎中学校区”は「買い物や外食が
不便」、“新居中学校区”は「災害が心配である」が他地区と比較して高かった。 

 
n

交
通
の
便
が
良

く
な
い

公
共
交
通
機
関

が
不
便
で
あ
る

医
療
サ
ー
ビ
ス

が
充
実
し
て
い

な
い

買
い
物
や
外
食

が
不
便

災
害
が
心
配
で

あ
る

悪
臭
が
気
に
な

る 公
共
施
設
が
充

実
し
て
い
な
い

都
市
基
盤
が
整

備
さ
れ
て
い
な

い 働
く
場
所
（
仕

事
）
が
充
実
し

て
い
な
い

福
祉
サ
ー
ビ
ス

が
充
実
し
て
い

な
い

子
育
て
が
し
に

く
い

全体 119 36.1         35.3         30.3         30.3         18.5         12.6         9.2           8.4           7.6           7.6           6.7           
男性 51 35.3         35.3         25.5         27.5         17.6         13.7         7.8           13.7         7.8           5.9           11.8         
女性 66 36.4         33.3         33.3         31.8         19.7         10.6         10.6         4.5           7.6           9.1           3.0           
１６～２９歳 11 45.5         9.1           27.3         18.2         36.4         27.3         -               -               9.1           9.1           -               
３０歳代 18 27.8         27.8         27.8         27.8         16.7         27.8         11.1         5.6           11.1         -               22.2         
４０歳代 20 45.0         35.0         55.0         50.0         10.0         15.0         -               -               10.0         5.0           10.0         
５０歳代 19 21.1         36.8         52.6         26.3         10.5         10.5         10.5         5.3           10.5         10.5         5.3           
６０歳代 25 44.0         52.0         12.0         24.0         20.0         4.0           12.0         4.0           4.0           12.0         4.0           
７０歳以上 26 34.6         34.6         15.4         30.8         23.1         3.8           15.4         26.9         3.8           7.7           -               
鷲津中学校区 18 16.7         16.7         38.9         27.8         11.1         22.2         11.1         5.6           16.7         22.2         5.6           
白須賀中学校区 14 57.1         57.1         35.7         35.7         -               7.1           -               7.1           -               7.1           14.3         
湖西中学校区 32 50.0         53.1         18.8         31.3         3.1           3.1           3.1           15.6         3.1           3.1           6.3           
岡崎中学校区 27 22.2         22.2         33.3         48.1         11.1         22.2         18.5         -               3.7           -               7.4           
新居中学校区 25 32.0         24.0         36.0         8.0           60.0         12.0         12.0         12.0         16.0         12.0         4.0           

 
n

地
域
で
の
人
間

関
係
が
良
く
な

い 子
ど
も
の
教
育

環
境
が
良
く
な

い 居
住
用
の
土
地

が
求
め
に
く
い

愛
着
が
な
い

在
住
外
国
人
と

の
共
生
が
遅
れ

て
い
る

自
然
環
境
が
損

な
わ
れ
て
い
る

犯
罪
が
多
い

学
校
や
仕
事
、

家
族
の
都
合

行
政
手
続
の
オ
ン

ラ
イ
ン
化
・
デ
ジ

タ
ル
化
が
進
ん
で

い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 119 5.0           5.0           5.0           4.2           2.5           0.8           0.8           0.8           -               8.4           11.8         
男性 51 3.9           3.9           5.9           2.0           3.9           2.0           -               -               -               11.8         9.8           
女性 66 6.1           6.1           4.5           6.1           1.5           -               1.5           1.5           -               6.1           13.6         
１６～２９歳 11 -               9.1           9.1           9.1           -               -               -               -               -               -               -               
３０歳代 18 5.6           11.1         5.6           11.1         -               -               -               -               -               11.1         5.6           
４０歳代 20 -               10.0         -               -               -               -               -               -               -               10.0         5.0           
５０歳代 19 -               -               10.5         -               5.3           -               -               -               -               15.8         15.8         
６０歳代 25 -               4.0           8.0           4.0           4.0           -               4.0           4.0           -               8.0           20.0         
７０歳以上 26 19.2         -               -               3.8           3.8           3.8           -               -               -               3.8           15.4         
鷲津中学校区 18 5.6           -               -               5.6           5.6           -               -               -               -               11.1         11.1         
白須賀中学校区 14 -               14.3         14.3         -               -               -               -               -               -               -               14.3         
湖西中学校区 32 9.4           3.1           3.1           -               -               -               -               3.1           -               6.3           18.8         
岡崎中学校区 27 7.4           7.4           3.7           3.7           3.7           3.7           -               -               -               11.1         11.1         
新居中学校区 25 -               4.0           8.0           12.0         4.0           -               4.0           -               -               12.0         -               

居
住
区
別

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

性
別

年
齢
別
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41.5 

39.6 

41.7 

35.0 

39.7 

39.2 

8.0 

7.0 

7.2 

0.6 

1.8 

1.3 

10.9 

11.1 

10.2 

4.1 

0.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ転出したい すぐにでも他市町村へ転出したい

わからない 無回答

 
設問２.これからも湖西市に住み続けたいと思いますか。（ひとつだけ〇）  

 

◆「ずっと住み続けたい」、「当分住み続けたい」をあわせた『住み続けたい』が 80.9％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「ずっと住み続けたい」、「当分住み続けたい」をあわせた『住み続けた
い』は、1.6ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
 
  

　 4　居住意向【毎年調査を実施】

ずっと住み続けたい
41.7%

（283人）

当分住み続けたい
39.2%

（266人）

できれば他市町村
へ転出したい

7.2%
（49人）

すぐにでも他市町
村へ転出したい

1.3%
（9人）

わからない
10.2%

（69人）

無回答
0.4%

（3人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度



  

12 
 

41.7 

42.0 

41.5 

22.1 

28.8 

35.5 

35.7 

47.8 

61.7 

44.0 

37.5 

43.1 

38.7 

42.9 

39.2 

39.4 

39.6 

49.4 

42.5 

43.0 

42.6 

37.0 

28.9 

39.6 

37.5 

33.3 

43.6 

38.9 

7.2 

5.8 

8.0 

11.7 

11.0 

9.3 

5.4 

4.3 

6.0 

6.0 

12.5 

8.8 

7.4 

6.3 

1.3 

1.5 

1.0 

2.6 

6.8 

0.9 

0.7 

-

2.2 

2.0 

0.6 

0.6 

10.2 

10.6 

9.6 

13.0 

11.0 

10.3 

16.3 

9.4 

3.4 

8.2 

12.5 

10.8 

9.8 

10.9 

0.4 

0.7 

0.3 

1.3 

0.9 

0.7 

2.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい 当分住み続けたい
できれば他市町村へ転出したい すぐにでも他市町村へ転出したい
わからない 無回答

  

 
 
 
 
◆性別 
 性別でみると、「ずっと住み続けたい」、「当分住み続けたい」をあわせた『住み続けたい』は、“男性”
81.4％、“女性”81.1％と“男性”の方が 0.3 ポイント高かった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、年齢が高いほど「ずっと住み続けたい」の割合も高くなる傾向がみられた。 
 

◆居住区別 
 居住区別でみると、「ずっと住み続けたい」、「当分住み続けたい」をあわせた『住み続けたい』が他地
区と比較して“鷲津中学校区”は 83.6％で高く、“白須賀中学校区”は 75.0％で低かった。 
 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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22.5 

31.1 

28.1 

59.9 

50.0 

54.1 

9.1 

8.8 

10.3 

2.4 

4.2 

2.8 

5.0 

5.6 

4.4 

1.1 

0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

 
設問３．湖西市は安心して暮らすことができるまちだと思いますか。（ひとつだけ○） 

 
◆「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 82.2％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 1.1 ポイント上昇し
た。 
 
 

 

 
 
 
 
 
  

 　5　安心して暮らすことができるまちか【毎年調査を実施】

思う
28.1%

（191人）

まあまあ思う
54.1%

（367人）

あまり思わない
10.3%

（70人）

思わない
2.8%

（19人）

わからない
4.4%

（30人）
無回答

0.3%
（2人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“男性”83.2％、“女性”81.9％と“男
性”の方が 1.3ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“16～29 歳” が 85.8％と最も高
く、“30歳代”が 78.0％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“鷲津中学校区” が 86.8％で最
も高く、“白須賀中学校区”が 75.0％で最も低く、11.8 ポイントの差があった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 28.1 

29.6 

27.2 

41.6 

20.5 

29.0 

27.1 

22.5 

29.5 

35.7 

22.5 

22.5 

25.2 

27.4 

54.1 

53.6 

54.7 

44.2 

57.5 

49.5 

54.3 

61.6 

55.0 

51.1 

52.5 

55.9 

60.1 

52.0 

10.3 

8.4 

11.9 

9.1 

8.2 

12.1 

11.6 

8.7 

10.7 

7.7 

15.0 

10.8 

9.8 

12.0 

2.8 

4.0 

1.8 

2.6 

8.2 

7.5 

0.7 

1.3 

1.1 

6.9 

3.1 

2.3 

4.4 

4.0 

4.1 

2.6 

5.5 

1.9 

7.0 

5.8 

2.7 

4.4 

10.0 

2.9 

1.2 

6.3 

0.3 

0.4 

0.3 

0.7 

0.7 

1.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答
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12.3 

12.5 

10.6 

44.3 

41.4 

38.7 

10.9 

13.0 

13.8 

3.6 

4.6 

4.3 

25.9 

25.5 

30.5 

2.9 

3.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

 
設問４．湖西市は子育て世代にとって住みやすいまちだと思いますか。（ひとつだけ○） 

 
◆「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 49.3％。 

 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 4.6 ポイント低下し
た。 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
  
 

　 6　子育て世代にとって住みやすいまちか【毎年調査を実施】

思う
10.6%

（72人）

まあまあ思う
38.7%

（263人）

あまり思わない
13.8%

（94人）

思わない
4.3%

（29人）

わからない
30.5%

（207人）

無回答
2.1%

（14人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“男性”46.7％、“女性”52.3％と “女
性”の方が 5.6ポイント高かった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、他の年代と比較して“30 歳代”、
“40歳代”、“50 歳代”が高く、“16～29 歳”、“60 歳代”が低かった。 
 

◆居住区別 
 居住区別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“鷲津中学校区”、“岡崎中学校
区”、“新居中学校区”が高く、「あまり思わない」、「思わない」をあわせた『思わない』は、“白須賀中学
校区”が他地区と比較して高かった。 
 

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 10.6 

10.6 

11.1 

14.3 

11.0 

15.0 

9.3 

4.3 

12.8 

9.9 

5.0 

8.8 

8.6 

16.0 

38.7 

36.1 

41.2 

28.6 

41.1 

36.4 

45.0 

40.6 

37.6 

42.9 

30.0 

31.4 

45.4 

34.9 

13.8 

12.0 

15.0 

13.0 

17.8 

16.8 

10.9 

14.5 

12.1 

10.4 

17.5 

20.6 

14.7 

12.6 

4.3 

5.8 

2.8 

2.6 

6.8 

4.7 

4.7 

2.9 

4.7 

3.3 

15.0 

6.9 

3.7 

2.3 

30.5 

33.6 

28.0 

41.6 

23.3 

27.1 

29.5 

35.5 

26.8 

31.9 

30.0 

31.4 

24.5 

33.7 

2.1 

1.8 

1.8 

0.8 

2.2 

6.0 

1.6 

2.5 

1.0 

3.1 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答
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13.0 

15.9 

20.8 

52.0 

52.9 

55.1 

26.6 

19.6 

19.1 

5.5 

7.0 

4.1 

2.9 

4.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

設問５．市の職員の接客態度や仕事に対する姿勢への「満足度」について、あなたの今のお気持ちに

最も近いものを教えてください。（ひとつだけ○） 

 

◆「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 75.9％。 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 7.1 ポイント上昇した。 

 
 
 

 
 
 

  

　 7　市の職員に対する満足度【毎年調査を実施（設問を一部変更）】

満足
20.8%

（141人）

やや満足
55.1%

（374人）

やや不満
19.1%

（130人）

不満
4.1%

（28人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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20.8 

25.5 

18.1 

35.1 

21.9 

21.5 

18.6 

16.7 

18.1 

17.6 

25.0 

11.8 

27.0 

22.3 

55.1 

51.5 

56.5 

46.8 

46.6 

52.3 

56.6 

59.4 

59.1 

55.5 

47.5 

64.7 

51.5 

53.7 

19.1 

17.2 

21.0 

15.6 

26.0 

20.6 

17.1 

20.3 

18.1 

17.6 

25.0 

17.6 

19.0 

21.1 

4.1 

4.0 

4.1 

2.6 

5.5 

5.6 

7.0 

2.9 

2.0 

8.2 

2.5 

3.9 

1.8 

2.3 

0.9 

1.8 

0.3 

0.8 

0.7 

2.7 

1.1 

2.0 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

 
 
 
 
◆性別 
 性別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“男性”77.0％、“女性”74.6％と “男性”の
方が 2.4ポイント高かった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、他の年代と比較して“16～29 歳”が
81.9％で高く、“30歳代”が 68.5％で低かった。 
 

◆居住区別 
 居住区別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“岡崎中学校区”が高く、“白須賀中
学校区” “鷲津中学校区”が他地区と比較して低かった。 
 
 

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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41.4 

6.5 

2.5 

48.9 

37.7 

23.7 

5.9 

28.0 

25.9 

1.9 

13.7 

13.8 

1.8 

13.4 

32.8 

0.1 

0.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

 
設問６．「まち」に関して、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。（各項目 

ひとつだけ○） 

 

◆「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は「自然環境が豊かなまちである」が 90.3％と最も高

かった。 
 

 

 

 
 
 
 

　 8　まちに関する満足度【毎年調査を実施】

自然環境が豊かなまちである

高齢者にとって住みやすいまちである

障がいのある人にとって住みやすいまちである
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指数（「思う」＋「まあまあ思う」）－（「思わない」＋「あまり思わない」） 

 

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 

◆性別 
 満足度指数を性別でみると、全体的に“女性”の方が満足度が高く、「高齢者にとって住みやすいまちで
ある」は“女性”の方が 6.1 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 満足度指数を年齢別でみると、全ての項目で“16～29 歳” が他の年代と比較して高かった。 
 
◆居住区別 
 満足度指数を居住区別でみると、「高齢者にとって住みやすいまちである」は、“鷲津中学校区”が
12.1 ポイントで最も高く、反対に“白須賀中学校区”が―45.0 ポイントで最も低く、地区によって大きな
差があった。 
 

 
n

自
然
環
境
が
豊
か
な
ま
ち
で

あ
る

高
齢
者
に
と
っ
て
住
み
や
す

い
ま
ち
で
あ
る

障
が
い
の
あ
る
人
に
と
っ
て

住
み
や
す
い
ま
ち
で
あ
る

全体 679 82.5                       2.5                        -13.5                     

男性 274 80.7                       -0.7                       -16.5                     

女性 386 85.2                       5.4                        -9.7                       

１６～２９歳 77 92.3                       22.1                       13.0                       

３０歳代 73 89.0                       1.3                        -11.0                     

４０歳代 107 87.9                       -11.2                     -20.6                     

５０歳代 129 80.7                       -3.1                       -24.7                     

６０歳代 138 79.0                       2.2                        -15.2                     

７０歳以上 149 75.8                       8.0                        -11.4                     

鷲津中学校区 182 80.2                       12.1                       -13.2                     

白須賀中学校区 40 75.0                       -45.0                     -25.0                     

湖西中学校区 102 84.4                       -9.8                       -22.5                     

岡崎中学校区 163 85.2                       5.6                        -15.3                     

新居中学校区 175 84.1                       8.0                        -4.5                       

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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10.1 

6.7 

9.0 

36.2 

37.7 

38.6 

37.1 

37.5 

37.3 

14.4 

15.7 

11.9 

2.2 

2.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 
設問７．あなたは湖西市の医療体制に満足していますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 47.6％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 3.2 ポイント上昇した。 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
  

　 9　医療体制に満足しているか【毎年調査を実施】

満足
9.0%

（61人）

やや満足
38.6%

（262人）

やや不満
37.3%

（253人）

不満
11.9%

（81人）

無回答
3.2%

（22人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“男性”51.4％、“女性”44.3％と“男性”の
方が 7.1ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“16～29 歳”が 70.2％と最も高かっ
た。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「満足」と「やや満足」をあわせた『満足』は、全地区 40％代であまり差がなか
った。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 9.0 

10.9 

7.5 

32.5 

4.1 

8.4 

4.7 

3.6 

8.1 

9.3 

7.5 

4.9 

11.0 

9.7 

38.6 

40.5 

36.8 

37.7 

42.5 

32.7 

35.7 

34.1 

47.7 

40.1 

37.5 

42.2 

33.7 

38.3 

37.3 

33.2 

41.5 

16.9 

38.4 

40.2 

42.6 

47.8 

32.2 

35.2 

40.0 

35.3 

41.7 

37.1 

11.9 

12.0 

11.1 

13.0 

15.1 

17.8 

13.2 

8.7 

7.4 

13.2 

12.5 

13.7 

12.3 

9.7 

3.2 

3.3 

3.1 

0.9 

3.9 

5.8 

4.7 

2.2 

2.5 

3.9 

1.2 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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47.6 

45.0 

47.3 

51.9 

54.2 

51.7 

0.6 

0.8 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

 
設問８（１）．市立湖西病院を利用していますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「利用している」が 47.3％。 
 

 
 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると、「利用している」は 2.3 ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

　10　市立湖西病院の利用状況【毎年調査を実施】

利用している
47.3%

（321人）

利用していない
51.7%

（351人）

無回答
1.0%

（7人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「利用している」は、“男性”44.9％、“女性”48.4％と“女性”の方が 3.5 ポイント高かっ
た。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「利用している」は、“70 歳以上”が 57.0％で最も高く、“16～29 歳”が 32.5％で最も
低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「利用している」は、“鷲津中学校区”、 “新居中学校区”が 50％を超えて高く、“白
須賀中学校区”が 35.0％で最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 47.3 

44.9 

48.4 

32.5 

39.7 

52.3 

40.3 

52.2 

57.0 

51.6 

35.0 

48.0 

39.3 

54.3 

51.7 

54.0 

50.5 

67.5 

60.3 

46.7 

58.1 

46.4 

41.6 

46.7 

65.0 

51.0 

60.1 

45.1 

1.0 

1.1 

1.0 

0.9 

1.6 

1.4 

1.3 

1.6 

1.0 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答



  

25 
 

22.9 

21.9 

16.6 

38.5 

34.7 

44.9 

14.5 

18.1 

14.7 

6.6 

7.1 

4.6 

15.0 

17.3 

18.1 

2.5 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役立っている おおむね役立っている あまり役立っていない
役立っていない わからない 無回答

 
設問８（２）．市立湖西病院は市民のために役立っていると思いますか。（ひとつだけ○） 

 
◆「役立っている」、「おおむね役立っている」をあわせた『役立っている』は 61.5％。 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると、「役立っている」、「おおむね役立っている」をあわせた『役立ってい
る』は 4.9 ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

　11　市立湖西病院は市民のために役立っていると思うか【毎年調査を実施】

役立っている
16.6%

（113人）

おおむね役立っている
44.9%

（305人）

あまり役立っていない
14.7%

（100人）

役立っていない
4.6%

（31人）

わからない
18.1%

（123人）

無回答
1.0%

（7人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「役立っている」、「おおむね役立っている」をあわせた『役立っている』は、“男性”
60.6％、“女性”62.7％と“女性”の方が 2.1 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「役立っている」、「おおむね役立っている」をあわせた『役立っている』は、“70 歳
以上”が 67.8％で最も高く、“30 歳代”が 53.4％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「役立っている」、「おおむね役立っている」をあわせた『役立っている』は、 “新
居中学校区”が 65.7％で最も高く、“岡崎中学校区”が 58.3％で最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 16.6 

19.7 

14.5 

24.7 

13.7 

19.6 

12.4 

13.8 

18.1 

15.9 

12.5 

14.7 

16.0 

20.0 

44.9 

40.9 

48.2 

37.7 

39.7 

43.9 

47.3 

45.7 

49.7 

44.5 

50.0 

48.0 

42.3 

45.7 

14.7 

13.1 

15.5 

2.6 

12.3 

12.1 

19.4 

19.6 

14.8 

14.8 

12.5 

15.7 

11.0 

16.6 

4.6 

5.8 

3.6 

6.5 

6.8 

9.3 

3.1 

3.6 

1.3 

4.9 

5.0 

4.9 

4.9 

3.4 

18.1 

19.7 

17.1 

27.3 

27.4 

15.0 

17.1 

15.2 

14.8 

17.6 

17.5 

14.7 

25.8 

14.3 

1.0 

0.7 

1.0 

1.3 

0.8 

2.2 

1.3 

2.2 

2.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役立っている おおむね役立っている あまり役立っていない

役立っていない わからない 無回答
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設問８（３）．市立湖西病院に望むことは何ですか。ご自由にお書きください。 

 

　12　市立湖西病院に望むことは何か【毎年調査を実施】

1 医師、スタッフについて（常駐医師の配置、医師・スタッフの増員など） 59
2 産科・婦人科の設置 53

3
安心感のもてる病院になること
（他地域の病院に行かなくても良いようになど）

38

4 診療科目の新設や拡充（産科を除く） 37
5 診察予約、待ち時間、待合室（予約時間の遵守、待ち時間の短縮など） 24
6 診察時間の拡大（平日午後や土曜日の診察、診察日を増やすなど） 20
7 設備などについて（設備・医療機器の更新・新設や、駐車場の拡充など） 18
7 病院への感謝（医師やスタッフへのエール、ないと困るなど） 18
9 患者への対応について 15
10 休日、夜間救急について 12
11 全体的なレベルアップ 9
12 検査、健診、入院について（検査時間の短縮、入院体制の充実など） 7
12 暗い感じがする（建物が古い、雰囲気が暗いなど） 7
12 周辺道路・アクセス（湖西市内各所からの通院手段など） 7
15 赤字の解消 5
15 利用しない 5
17 空き病棟の解消 4
18 小児科や高齢者医療などに診療科を特化する 3
18 紹介状について 3
20 マイナ保険証、自動支払機について 2

その他（今のままでよい、近隣病院との連携など） 11
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6.3 

7.7 

6.6 

34.3 

32.6 

38.4 

26.9 

29.5 

23.4 

10.2 

10.4 

4.7 

21.5 

18.8 

25.8 

0.8 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

設問９（１）．地域や職場など身近な生活の場は、国籍や性別に関係なく誰でも能力を発揮できる

環境だと思いますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』が 45.0％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 4.7 ポイント上昇
した。 
 
 

 
 
 
  

　13　能力を発揮できる環境ですか【毎年調査を実施】

思う
6.6%

(45人）

まあまあ思う
38.4%
(261人)

あまり思わない
23.4%

(159人)

思わない
4.7%

(32人)

わからない
25.8%

(175人)

無回答
1.0%

(7人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“男性”44.6％、“女性”45.6％と“女
性”の方が 1.0ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“16～29 歳”が 61.1％で最も高
く、“70歳以上”が 34.9％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「思う」、「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“白須賀中学校区” が 57.5％で
最も高く、“岡崎中学校区”が 39.8％で最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 6.6 

8.8 

5.2 

14.3 

9.6 

4.7 

6.2 

2.9 

6.0 

6.0 

5.0 

5.9 

6.7 

8.0 

38.4 

35.8 

40.4 

46.8 

39.7 

40.2 

38.0 

43.5 

28.9 

40.7 

52.5 

41.2 

33.1 

38.9 

23.4 

20.8 

25.4 

16.9 

16.4 

20.6 

33.3 

22.5 

24.2 

25.3 

17.5 

18.6 

21.5 

26.9 

4.7 

4.7 

4.1 

5.2 

8.2 

9.3 

3.1 

2.2 

3.4 

5.5 

5.0 

6.9 

4.3 

2.9 

25.8 

29.6 

23.8 

16.9 

24.7 

25.2 

18.6 

28.3 

36.2 

22.5 

20.0 

26.5 

32.5 

22.9 

1.0 

0.4 

1.0 

1.4 

0.8 

0.7 

1.3 

1.0 

1.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答



  

30 

6.6 

6.4 

6.9 

31.7 

30.9 

36.1 

32.7 

31.1 

33.6 

28.5 

31.2 

22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 少し知っている 言葉だけ知っている 知らない

 
設問９（２）．「多文化共生」という言葉・考え方についてどの程度知っていますか。 

（ひとつだけ○） 

 

◆「よく知っている」、「少し知っている」、「言葉だけ知っている」をあわせた『知っている』は

76.6％。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「よく知っている」、「少し知っている」、「言葉だけ知っている」を
あわせた『知っている』は 8.2 ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
 
  

　14　多文化共生についてどの程度知っているか【毎年調査を実施】

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度

よく知っている
6.9%

（47人）

少し知っている
36.1%

（245人）

言葉だけ知っている
33.6%

（228人）

知らない
22.5%

（153人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679



  

31 

6.9 

8.0 

5.7 

13.0 

8.2 

6.5 

6.2 

6.5 

4.7 

10.4 

7.5 

4.9 

3.7 

8.0 

36.1 

37.6 

35.8 

31.2 

30.1 

42.1 

41.9 

31.9 

36.9 

36.3 

35.0 

37.3 

33.7 

38.9 

33.6 

32.5 

34.7 

33.8 

35.6 

25.2 

27.9 

39.9 

38.3 

33.0 

30.0 

34.3 

37.4 

30.9 

22.5 

21.9 

23.1 

22.1 

26.0 

26.2 

24.0 

21.0 

18.8 

19.8 

27.5 

23.5 

24.5 

21.7 

0.9 

0.8 

0.7 

1.3 

0.5 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている 少し知っている 言葉だけ知っている 知らない 無回答

 

 
 

   

 

◆性別 
 性別でみると、「よく知っている」、「少し知っている」、「言葉だけ知っている」をあわせた『知ってい
る』は、“男性”78.1％、“女性”76.2％と“男性”の方が 1.9 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「よく知っている」、「少し知っている」、「言葉だけ知っている」をあわせた『知って
いる』は、“70 歳以上”が最も高く、“30 歳代”“40歳代”が低かった。 
 
◆居住区別 

 居住区別でみると、「よく知っている」、「少し知っている」、「言葉だけ知っている」をあわせた『知っ
ている』は、 “鷲津中学校区”が 79.7％で最も高く、“白須賀中学校区”が 72.5％で最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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4.5 

3.8 

5.3 

20.0 

21.4 

21.8 

45.3 

45.8 

49.0 

18.9 

18.0 

14.6 

10.3 

10.2 

8.4 

1.0 

0.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親しみを感じる どちらかといえば感じる どちらともいえない

 
設問９（３）．地域で暮らす外国人にどの程度親しみを感じますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「親しみを感じる」、「どちらかといえば感じる」をあわせた『感じる』は 27.1％。 

 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「親しみを感じる」、「どちらかといえば感じる」をあわせた『感じる』
は 1.9 ポイント上昇した。 
 

 

 
 
  

　15　外国人にどの程度親しみを感じるか【毎年調査を実施】

親しみを感じる
5.3%

（36人）

どちらかといえば
感じる
21.8%

（148人）

どちらともいえない
49.0%

（333人）

どちらかといえば
感じない

14.6%
（99人）

親しみを感じない
8.4%

（57人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「親しみを感じる」、「どちらかといえば感じる」をあわせた『感じる』は、“男性”24.4 
％、“女性”29.3％と“女性”の方が 4.9 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「親しみを感じる」、「どちらかといえば感じる」をあわせた『感じる』は、“16～29
歳”が 42.9％で最も高く、“50歳代”が 19.4％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「親しみを感じる」、「どちらかといえば感じる」をあわせた『感じる』は、“鷲津
中学校区” “湖西中学校区” “新居中学校区”は 30％程度であるのに対し、“白須賀中学校区” “岡崎中学校
区”は 20％程度で、約 10ポイントの差があった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 5.3 

6.2 

4.9 

13.0 

6.8 

3.7 

3.1 

5.8 

3.4 

8.2 

2.5 

4.9 

5.5 

3.4 

21.8 

18.2 

24.4 

29.9 

31.5 

21.5 

16.3 

20.3 

20.1 

23.1 

17.5 

26.5 

16.6 

25.7 

49.0 

47.8 

50.5 

41.6 

41.1 

43.9 

58.1 

50.7 

51.0 

49.5 

52.5 

45.1 

49.7 

49.1 

14.6 

15.0 

14.5 

7.8 

9.6 

18.7 

12.4 

17.4 

17.4 

13.2 

20.0 

14.7 

16.6 

13.1 

8.4 

12.4 

5.2 

7.8 

11.0 

12.1 

10.1 

5.1 

6.7 

6.0 

7.5 

7.8 

11.0 

8.0 

0.9 

0.4 

0.5 

0.7 

1.3 

1.0 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親しみを感じる どちらかといえば感じる どちらともいえない

どちらかといえば感じない 親しみを感じない 無回答
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3.2 

4.5 

4.1 

32.6 

29.8 

27.4 

59.0 

60.0 

62.7 

4.1 

5.0 

5.3 

1.1 

0.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同感する どちらともいえない 同感しない わからない 無回答

 
設問９（４）．『男は仕事、女は家庭』というような男女の役割を固定的に考えること（性別役割

分担意識）についてどのように感じますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「同感しない」は 62.7％。 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「同感しない」は 2.7ポイント上昇した。 
 
 
 

 

  

　16　性別役割分担意識について【毎年調査を実施】

同感する
4.1%

（28人）

どちらともいえない
27.4%

（186人）

同感しない
62.7%

（426人）

わからない
5.3%

（36人）

無回答
0.4%

（3人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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4.1 

6.9 

2.3 

6.5 

8.2 

0.9 

3.9 

1.4 

6.0 

4.9 

2.5 

5.9 

4.3 

2.9 

27.4 

29.6 

26.2 

11.7 

19.2 

29.0 

24.0 

34.1 

35.6 

25.8 

22.5 

24.5 

25.8 

34.3 

62.7 

56.2 

67.9 

74.0 

65.8 

69.2 

67.4 

58.7 

51.7 

60.4 

65.0 

62.7 

68.1 

60.6 

5.3 

6.9 

3.6 

7.8 

6.8 

0.9 

4.7 

5.8 

6.0 

8.2 

10.0 

6.9 

1.8 

2.3 

0.4 

0.4 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同感する どちらともいえない 同感しない わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「同感しない」は、“男性”56.2%、“女性”67.9％と“女性”の方が 11.7 ポイント高かっ
た。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「同感しない」は、“16～29 歳”が最も高く、“70歳以上”が最も低く、年代が上がる
ほど割合が低くなる傾向がみられた。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「同感しない」は、“岡崎中学校区”が 68.1％と最も高く、“鷲津中学校区”が
60.4％と最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)



  

36 

9.1 

1.4 

0.7 

11.3 

10.6 

9.4 

16.8 

18.2 

19.1 

10.9 

8.9 

10.9 

47.8 

58.1 

58.9 

4.1 

2.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

 
設問９（５）．性的マイノリティ（または LGBT）の方々にとって、住みやすいまちであると思いま

すか。（ひとつだけ○） 

 

◆「思う」「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 10.1％。 

 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「思う」「まあまあ思う」をあわせた『思う』は 1.9ポイント低下し
た。 
 

 

 

 

 

 

  

　17　性的マイノリティの方々にとって住みやすいまちか
         【毎年調査を実施（設問を一部変更）】

思う
0.7%

（5人） まあまあ思う
9.4%

（64人）

あまり思わない
19.1%

（130人）

思わない
10.9%

（74人）

わからない
58.9%

（400人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると「思う」「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“男性”8.4%、“女性”10.9％と“女性”の
方が 2.5ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「思う」「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“16～29 歳代”が 15.6％で最も高
く、“50歳代”が 5.4％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「思う」「まあまあ思う」をあわせた『思う』は、“湖西中学校区”が 15.7％で最も
高く、“岡崎中学校区”が 5.5％で最も低かった。 
 

  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
0.7 

1.1 

0.5 

1.3 

1.4 

0.9 

0.7 

0.7 

0.5 

2.0 

0.6 

0.6 

9.4 

7.3 

10.4 

14.3 

13.7 

5.6 

5.4 

8.0 

12.1 

10.4 

10.0 

13.7 

4.9 

9.7 

19.1 

14.2 

22.8 

24.7 

12.3 

19.6 

24.0 

21.7 

12.1 

15.9 

12.5 

14.7 

21.5 

24.0 

10.9 

10.2 

11.1 

13.0 

12.3 

15.9 

13.2 

4.3 

9.4 

9.9 

10.0 

10.8 

11.7 

12.0 

58.9 

66.8 

54.4 

46.8 

58.9 

57.9 

57.4 

65.2 

63.8 

62.6 

67.5 

58.8 

60.7 

52.6 

0.9 

0.4 

0.8 

1.4 

2.0 

0.5 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない わからない 無回答
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11.9 

10.4 

10.6 

45.3 

31.3 

33.4 

28.4 

35.5 

36.2 

12.7 

21.6 

18.3 

1.7 

1.1 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

 
設問１０．あなたは国内外の友人に観光地として湖西市へ訪れてもらいたいと思いますか。（ひと

つだけ○） 

 
◆「思う」、「どちらかといえば思う」をあわせた『思う』は 44.0％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「思う」、「どちらかといえば思う」をあわせた『思う』は 2.3 ポイ
ント上昇した。 
 
 

 
 
 
  

　18　国内外の友人に訪れてもらいたいか【毎年調査を実施】

思う
10.6%

（72人）

どちらかといえば思う
33.4%

（227人）
どちらかといえば思わない

36.2%
（246人）

思わない
18.3%

（124人）

無回答
1.5%

（10人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「思う」、「どちらかといえば思う」をあわせた『思う』は、“男性”41.6％、“女性”
46.1％と“女性”の方が 4.5ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「思う」、「どちらかといえば思う」をあわせた『思う』は、“50歳代”以上が高く、
“40歳代”以下が低い傾向にあった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「思う」、「どちらかといえば思う」をあわせた『思う』は、“新居中学校区”が
54.8％で最も高く、“白須賀中学校区”が 37.5％で最も低かった。 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 10.6 

13.9 

8.8 

9.1 

4.1 

4.7 

10.9 

12.3 

17.4 

9.9 

5.0 

6.9 

11.0 

15.4 

33.4 

27.7 

37.3 

24.7 

24.7 

28.0 

34.9 

42.8 

35.6 

30.8 

32.5 

36.3 

27.6 

39.4 

36.2 

33.6 

38.9 

41.6 

43.8 

44.9 

33.3 

31.2 

32.2 

41.8 

45.0 

31.4 

38.7 

29.7 

18.3 

23.7 

14.2 

24.7 

27.4 

21.5 

19.4 

12.3 

13.4 

15.4 

17.5 

23.5 

22.7 

14.9 

1.5 

1.1 

0.8 

0.9 

1.6 

1.4 

1.3 

2.2 

2.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答
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設問１１（１）．あなたが湖西らしいと思う歴史・文化（文化財）は何ですか。（〇は２つまで） 

 

◆「新居関跡」は 70.1％。 

 

 

 

＊無回答は非表示とする 
 

  

　19　湖西らしいと思う歴史・文化（文化財）【今回初めて調査を実施】

新居関跡

豊田佐吉ゆかりの地

手筒花火・流鏑馬等の民俗行事

東海道の宿場の町並み

古くからある寺、神社

廃寺や窯跡等の遺跡

動物・植物

民話・言い伝え

鷲津節・湖西歌舞伎等の郷土芸能

民具（農業・漁業など生活の道具）

歌碑や石碑

その他

70.1 

50.8 

22.1 

11.8 

9.9 

3.5 

1.2 

0.9 

0.7 

0.6 

0.3 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

n=679

(%)
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（単位：％） 

 

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 

◆性別 
 性別でみると、「新居関跡」は、“男性”63.1%、“女性”74.9％と“女性”の方が 11.8 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「新居関跡」は、“60 歳代”が 75.4％で最も高く、“40 歳代”が 64.5％で最も低かっ
た。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「新居関跡」は、“新居中学校区”が 80.0％で最も高く、“白須賀中学校区”が

 
n

新
居
関
跡

豊
田
佐
吉
ゆ
か

り
の
地

手
筒
花
火
・
流

鏑
馬
等
の
民
俗

行
事

東
海
道
の
宿
場

の
町
並
み

古
く
か
ら
あ
る

寺
、
神
社

廃
寺
や
窯
跡
等

の
遺
跡

動
物
・
植
物

民
話
・
言
い
伝

え 鷲
津
節
・
湖
西

歌
舞
伎
等
の
郷

土
芸
能

民
具
（
農
業
・

漁
業
な
ど
生
活

の
道
具
）

全体 679          70.1 50.8         22.1         11.8                    9.9            3.5            1.2            0.9 0.7                      0.6
男性 274          63.1 52.9         21.2         12.4                    9.9            4.0            2.2            1.1 0.7                      0.7
女性 386          74.9 50.0         22.8         11.7                  10.4            3.1            0.5            0.8 0.8                      0.5
１６～２９歳 77          70.1 44.2         20.8         14.3                  13.0            1.3                -            2.6 -                              -
３０歳代 73          67.1 52.1         20.5         11.0                    5.5            2.7            1.4                - 1.4                          -
４０歳代 107          64.5 55.1         15.9         14.0                    4.7            2.8            0.9                - -                              -
５０歳代 129          69.8 51.2         27.9         11.6                    6.2            3.1            2.3                - -                          0.8
６０歳代 138          75.4 48.6         26.1         12.3                  13.8            2.9            0.7                - 0.7                      1.4
７０歳以上 149          71.8 53.7         19.5         9.4                    14.1            6.7            1.3            2.7 2.0                      0.7
鷲津中学校区 182          71.4 63.2         16.5         7.7                    11.0            2.7            0.5            0.5 1.6                      1.1
白須賀中学校区 40          42.5 65.0         5.0           30.0                  10.0            7.5            5.0                - -                          2.5
湖西中学校区 102          66.7 50.0         13.7         11.8                    9.8            6.9            3.9            2.0 -                          1.0
岡崎中学校区 163          65.6 63.2         15.3         12.3                    3.7            3.7            0.6            1.2 1.2                          -
新居中学校区 175          80.0 26.3         41.7         12.6                  13.7            1.7                -            0.6 -                              -

歌
碑
や
石
碑

そ
の
他

無
回
答

全体 679            0.3            2.2            3.8
男性 274                -            2.6            4.7
女性 386            0.3            2.1            2.6
１６～２９歳 77                -            2.6            1.3
３０歳代 73                -            4.1            2.7
４０歳代 107                -            3.7            3.7
５０歳代 129                -            3.1            4.7
６０歳代 138                -                -            3.6
７０歳以上 149            0.7            1.3            3.4
鷲津中学校区 182                -            1.6            2.2
白須賀中学校区 40                -                -            5.0
湖西中学校区 102                -            4.9            3.9
岡崎中学校区 163                -            3.1            3.1
新居中学校区 175            0.6            1.1            4.6

居
住
区
別

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

性
別

年
齢
別
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44.8 

37.6 

35.2 

27.0 

17.5 

12.2 

11.0 

9.0 

8.1 

8.0 

6.6 

5.7 

5.6 

3.8 

0 10 20 30 40 50

n=679

(%)

42.5％で最も低く、居住区で大きく差があった。 

 
設問１１（２）．市民が主体となって文化財に関連する活動に参加し、次世代に文化財を伝えるた

め、市はどのようなことに力をいれるべきだと考えますか。（〇は３つまで） 

 

◆「ウェブや SNS等による情報発信」は 44.8％。 

 

 

 

＊無回答は非表示とする 
 

 

 

  

　20　次世代に文化財を伝えるために市が力を入れるべきこと【今回初めて調査を実施】

ウェブやSNS等による情報発信

小・中学校の郷土学習の充実

観光資源としての活用

史跡や文化財でのイベント

史跡説明板の充実

古民家や景観を守るための規制

文化財を守る団体活動の活性化

文化財所有者への経済支援

博物館の建設

文化財の防災への取組

講演会などの文化講座の充実

市史や図書などの発行

文化財に関する調査

その他
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（単位：％） 

 

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
◆性別 
 性別でみると、「史跡や文化財でのイベント」は、“男性”18.2%、“女性”33.4％と“女性”の方が 15.2ポ
イント高かった。 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「ウェブや SNS等による情報発信」は、“16～29 歳”が 68.8％で最も高く、“70 歳以
上”が 26.2％で最も低かった。 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「ウェブや SNS 等による情報発信」は、“鷲津中学校区”が 50.5％で最も高く、“湖
西中学校区”が 37.3％で最も低かった。 
 

 
n

ウ
ェ
ブ
や

S
N
S
等
に
よ

る
情
報
発
信

小
・
中
学
校
の

郷
土
学
習
の
充

実 観
光
資
源
と
し

て
の
活
用

史
跡
や
文
化
財

で
の
イ
ベ
ン
ト

史
跡
説
明
板
の

充
実

古
民
家
や
景
観

を
守
る
た
め
の

規
制

文
化
財
を
守
る

団
体
活
動
の
活

性
化

文
化
財
所
有
者

へ
の
経
済
支
援

博
物
館
の
建
設

文
化
財
の
防
災

へ
の
取
組

全体 679          44.8 37.6         35.2                  27.0 17.5         12.2         11.0                    9.0            8.1 8.0           
男性 274          48.5 34.7         34.3                  18.2 19.0         13.9         10.9                    7.7          11.7 8.0           
女性 386          43.0 40.7         36.0                  33.4 17.1         10.9         11.7                    9.6            6.0 8.3           
１６～２９歳 77          68.8 32.5         28.6                  23.4 5.2           5.2           13.0                    7.8          13.0 7.8           
３０歳代 73          49.3 34.2         37.0                  30.1 8.2           15.1         2.7                      1.4          11.0 6.8           
４０歳代 107          54.2 41.1         32.7                  29.9 8.4           9.3           11.2                    6.5            6.5 10.3         
５０歳代 129          44.2 33.3         34.9                  30.2 11.6         16.3         10.1                  10.1            7.8 10.9         
６０歳代 138          43.5 39.9         44.2                  29.0 26.8         10.9         14.5                    8.7            8.7 5.8           
７０歳以上 149          26.2 42.3         32.2                  20.8 32.2         14.1         12.1                  14.1            5.4 6.7           
鷲津中学校区 182          50.5 36.3         37.9                  29.7 17.0         9.9           8.8                    10.4          10.4 6.0           
白須賀中学校区 40          45.0 35.0         27.5                  30.0 10.0         7.5           15.0                    5.0            5.0 10.0         
湖西中学校区 102          37.3 31.4         36.3                  22.5 18.6         12.7         10.8                    4.9          10.8 9.8           
岡崎中学校区 163          42.9 38.7         28.8                  25.8 19.0         11.7         12.3                    9.8            9.8 8.0           
新居中学校区 175          46.9 44.0         40.0                  27.4 17.1         14.9         12.6                    9.7            4.0 9.1           

講
演
会
な
ど
の

文
化
講
座
の
充

実 市
史
や
図
書
な

ど
の
発
行

文
化
財
に
関
す

る
調
査

そ
の
他

無
回
答

全体 679            6.6            5.7            5.6            3.8            3.2
男性 274            6.2            8.4            5.8            5.1            1.5
女性 386            6.7            3.9            5.7            2.8            3.1
１６～２９歳 77            3.9            5.2            3.9            5.2            1.3
３０歳代 73            2.7            4.1            1.4            8.2            2.7
４０歳代 107            2.8            3.7            3.7            4.7            0.9
５０歳代 129            8.5            3.1            6.2            3.9            3.9
６０歳代 138            6.5            3.6            5.8            2.2            1.4
７０歳以上 149          11.4          12.8            9.4            2.0            4.7
鷲津中学校区 182            6.6            4.4            3.3            2.7            1.1
白須賀中学校区 40            5.0            7.5            7.5            2.5            5.0
湖西中学校区 102            7.8            4.9            5.9            5.9            2.9
岡崎中学校区 163            6.7            6.1            6.7            3.1            3.7
新居中学校区 175            6.3            6.3            6.3            5.1            2.3

居
住
区
別

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

性
別

年
齢
別
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2.4 

1.7 

1.8 

68.3 

65.6 

65.4 

28.5 

32.0 

31.4 

0.8 

0.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている 十分ではないが一部できている できていない 無回答

 
設問１２（１）．地震、津波などの災害への備えができていますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「十分できている」、「十分ではないが一部できている」をあわせた『できている』は 67.2％。 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「十分できている」、「十分ではないが一部できている」をあわせた『で
きている』が 0.1ポイント低下した。 
 
 
 

 
 
 
  

　21　地震、津波など災害への備えはできているか【毎年調査を実施】

十分できている
1.8%

（12人）

十分ではないが
一部できている

65.4%
（444人）

できていない
31.4%

（213人）

無回答
1.5%

（10人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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◆性別 
 性別でみると、「十分できている」、「十分ではないが一部できている」をあわせた『できている』は、
“男性”64.2％、“女性”69.5％と“女性”の方が 5.3 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「十分できている」、「十分ではないが一部できている」をあわせた『できている』
は、“16～29 歳”が 74.0％で最も高く、“30歳代”が 61.6％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「十分できている」、「十分ではないが一部できている」をあわせた『できている』
は、全地区 60％以上あり、それほど差はなかった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 1.8 

2.2 

1.6 

5.2 

2.7 

0.9 

2.3 

0.7 

0.7 

1.1 

5.0 

2.9 

1.8 

1.1 

65.4 

62.0 

67.9 

68.8 

58.9 

70.1 

64.3 

66.7 

64.4 

66.5 

62.5 

62.7 

66.3 

67.4 

31.4 

35.4 

29.3 

24.7 

38.4 

29.0 

33.3 

31.9 

32.2 

32.4 

32.5 

34.3 

29.4 

30.9 

1.5 

0.4 

1.3 

1.3 

0.7 

2.7 

2.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている 十分ではないが一部できている できていない 無回答
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74.7 

70.8 

48.0 

33.5 

31.5 

3.1 

53.5 

45.6 

28.1 

66.7 

47.6 

36.8 

32.0 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和4年度(n=483)

令和5年度(n=456)

(%)

 

設問１２（２）．（１）で「１～２」に回答した方へ伺います。できている備えは何ですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

◆「避難場所・避難所の把握」が 66.7％。 

 

 

＊無回答は非表示とする 
 

◆時系列 
 令和 4年度調査では、「飲料・水などの備蓄」が最も高かったが、今年度の調査では、選択肢を一部
変更したこともあり、「避難場所・避難所の把握」が最も高かった。 
 
 
 
  

　22　できている備えは何ですか【毎年調査を実施（選択肢を一部変更）】

食料・水などの備蓄（令和4年度まで）

3日以上の水の備蓄（令和5年度から）

3日以上の食料の備蓄（令和5年度から）

3日以上の生活用品の備蓄（令和5年度から）

避難場所・避難所の把握

非常持ち出し品の用意

家具などの転倒防止

家族との連絡方法の確認

その他
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（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 

◆性別 
 性別でみると、男女とも「避難場所・避難所の把握」が最も高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「３日以上の水の備蓄」は“60歳代”が 60.2％で最も高く、“16～29 歳代”が 40.4％で
最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「避難場所・避難所の把握」は“新居中学校区”が他地区と比較して高かった。 
 
  

 
n

3
日
以
上
の
水
の
備
蓄

3
日
以
上
の
食
料
の
備

蓄 3
日
以
上
の
生
活
用
品

の
備
蓄

避
難
場
所
・
避
難
所
の

把
握

非
常
持
ち
出
し
品
の
用

意 家
具
な
ど
の
転
倒
防
止

家
族
と
の
連
絡
方
法
の

確
認

そ
の
他

無
回
答

全体 456 53.5         45.6         28.1         66.7         47.6         36.8         32.0         1.3           0.4           
男性 176 53.4         48.9         27.8         64.8         41.5         40.9         30.1         0.6           -               
女性 268 53.4         44.0         28.7         68.3         51.1         34.3         33.6         1.9           0.4           
１６～２９歳 57 40.4         42.1         28.1         71.9         42.1         33.3         42.1         -               -               
３０歳代 45 51.1         48.9         33.3         64.4         35.6         22.2         28.9         2.2           2.2           
４０歳代 76 51.3         51.3         25.0         68.4         56.6         35.5         30.3         2.6           -               
５０歳代 86 59.3         46.5         30.2         64.0         47.7         29.1         32.6         1.2           -               
６０歳代 93 60.2         48.4         30.1         57.0         45.2         45.2         23.7         1.1           -               
７０歳以上 97 52.6         39.2         24.7         74.2         51.5         46.4         37.1         1.0           1.0           
鷲津中学校区 123 52.0         44.7         26.0         65.9         48.8         39.0         44.7         0.8           0.8           
白須賀中学校区 27 55.6         44.4         25.9         55.6         25.9         40.7         37.0         -               -               
湖西中学校区 67 62.7         52.2         34.3         68.7         50.7         37.3         25.4         -               -               
岡崎中学校区 111 50.5         45.9         30.6         56.8         39.6         38.7         20.7         2.7           0.9           
新居中学校区 120 51.7         43.3         25.0         76.7         55.0         34.2         32.5         1.7           -               

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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27.1 

26.5 

20.9 

44.5 

44.2 

40.6 

17.3 

15.3 

21.5 

9.2 

12.0 

14.6 

1.3 

1.7 

1.2 

0.6 

0.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ときどきある あまりない ない どちらでもない 無回答

 
設問１３．あなたは生活の中で悪臭を感じることはありますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「ある」、「ときどきある」をあわせた『ある』は 61.5％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「ある」、「ときどきある」をあわせた『ある』は 9.2 ポイント低下
した。 
 
 

 

 
 
 
  

　23　悪臭を感じることがあるか【毎年調査を実施】

ある
20.9%

（142人）

ときどきある
40.6%

（276人）

あまりない
21.5%

（146人）

ない
14.6%

（99人）

どちらでもない
1.2%

（8人）

無回答
1.2%

（8人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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20.9 

22.3 

20.5 

31.2 

28.8 

27.1 

25.6 

13.0 

11.4 

29.7 

30.0 

11.8 

24.5 

13.7 

40.6 

39.4 

41.7 

32.5 

43.8 

47.7 

41.9 

47.1 

32.2 

42.3 

40.0 

38.2 

44.8 

37.7 

21.5 

22.6 

21.2 

16.9 

16.4 

14.0 

20.9 

26.1 

28.9 

17.0 

15.0 

29.4 

16.0 

27.4 

14.6 

14.6 

14.2 

16.9 

11.0 

11.2 

10.1 

12.3 

23.5 

9.9 

12.5 

19.6 

13.5 

17.7 

1.2 

1.1 

1.3 

2.6 

1.6 

1.4 

1.3 

1.1 

2.5 

1.0 

0.6 

1.7 

1.2 

1.0 

2.7 

0.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ときどきある あまりない ない どちらでもない 無回答

 

 
 
 
 
 

◆性別 
 性別でみると、「ある」、「ときどきある」をあわせた『ある』は、“男性”61.7％、“女性”62.2％と“女
性”の方が 0.5ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「ある」、「ときどきある」をあわせた『ある』は、“40歳代”が 74.8％で最も高く、
“70歳以上”が 43.6％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「ある」、「ときどきある」をあわせた『ある』は、“鷲津中学校区”、“白須賀中学
校区”、“岡崎中学校区”が 70％前後で、他地区と比較して高かった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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35.1 

65.5 

70.5 

63.9 

31.9 

28.1 

1.0 

2.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

 
設問１４（１）．あなたは「カーボンニュートラル」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ

〇） 

 

◆「知っている」が 70.5％。 

 

 
 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると、「知っている」が 5.0 ポイント上昇した。 
 
 

 
  

　24　カーボンニュートラルを知っているか【毎年調査を実施】

知っている
70.5%

（479人）

知らない
28.1%

（191人）

無回答
1.3%

（9人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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70.5 

80.7 

64.5 

58.4 

67.1 

75.7 

82.2 

69.6 

67.8 

70.3 

60.0 

72.5 

75.5 

69.7 

28.1 

19.0 

34.5 

41.6 

31.5 

23.4 

17.1 

30.4 

30.9 

29.1 

40.0 

27.5 

22.7 

29.7 

1.3 

0.4 

1.0 

1.4 

0.9 

0.8 

1.3 

0.5 

1.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

 

 
  
 
 
◆性別 
 性別でみると、「知っている」は、“男性”80.7％、“女性”64.5％と“男性”の方が 16.2ポイント高かっ
た。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「知っている」は、“50歳代”が 82.2％で最も高く、“16～29 歳”が 58.4％で最も低か
った。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「知っている」は、“白須賀中学校区”を除く全居住区でほぼ 70％を超えていた。 
 
 
 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)



  

52 

87.0 

50.0 

39.1 

37.2 

28.1 

27.0 

16.7 

12.7 

3.1 

85.6 

61.0 

43.4 

41.7 

33.1 

26.4 

18.3 

15.6 

1.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

令和4年度(n=718)

令和5年度(n=679)

(%)

 
設問１４（２）．以下のことは、すべてカーボンニュートラルにつながる取組です。あなたが取り

組んでいることすべてに〇をつけてください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

◆「エコバックの使用」が 85.6％。 

 
 

 
＊無回答は非表示とする 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると、「エアコンを適温で使用」が 11.0 ポイント上昇した。 
 
  

　25　カーボンニュートラルへの取り組みについて【毎年調査を実施】

エコバックの使用

エアコンを適温で使用

家電製品の電源をこまめに切る

燃えるゴミの減量

節水を意識したシャワーなどの使用

お風呂の残り湯で洗濯をする

太陽光発電システムを導入した

エコカー（EV・PHVなど）の利用

その他
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（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 
◆性別 
 性別でみると、「エコバックの使用」は、“男性”73.7％、“女性”95.3％と“女性”の方が 21.6 ポイント高
かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「エアコンを適温で使用」、「燃えるゴミの減量」、「お風呂の残り湯で洗濯をする」
は、年齢が高くなるほど割合も高くなる傾向がみられた。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「燃えるゴミの減量」は、“鷲津中学校区” “新居中学校区”で 40％を超えている
が、“白須賀中学校区”は 27.5％で最も低かった。 
  

 
n

エ
コ
バ
ッ
ク
の
使
用

エ
ア
コ
ン
を
適
温
で
使
用

家
電
製
品
の
電
源
を
こ
ま
め

に
切
る

燃
え
る
ゴ
ミ
の
減
量

節
水
を
意
識
し
た
シ
ャ
ワ
ー

な
ど
の
使
用

お
風
呂
の
残
り
湯
で
洗
濯
を

す
る

太
陽
光
発
電
シ
ス
テ
ム
を
導

入
し
た

エ
コ
カ
ー
（
E
V
・
P
H
V

な
ど
）
の
利
用

そ
の
他

無
回
答

全体 679 85.6             61.0             43.4             41.7             33.1             26.4             18.3             15.6             1.8              4.7              

男性 274 73.7             56.2             43.4             36.5             33.2             27.4             15.3             16.8             2.9              4.7              

女性 386 95.3             65.3             45.1             45.9             34.5             26.4             20.7             14.8             1.0              3.1              

１６～２９歳 77 79.2             48.1             36.4             14.3             31.2             15.6             15.6             6.5              -                  9.1              

３０歳代 73 79.5             50.7             32.9             27.4             20.5             19.2             34.2             19.2             -                  8.2              

４０歳代 107 86.0             57.9             34.6             27.1             35.5             27.1             24.3             12.1             6.5              4.7              

５０歳代 129 88.4             58.1             48.1             42.6             39.5             28.7             17.8             18.6             0.8              1.6              

６０歳代 138 91.3             68.1             48.6             55.8             38.4             29.0             15.9             18.1             1.4              1.4              

７０歳以上 149 86.6             73.2             51.7             60.4             29.5             31.5             10.7             16.8             1.3              3.4              

鷲津中学校区 182 86.3             62.1             46.2             46.7             38.5             29.7             18.1             17.0             2.2              2.7              

白須賀中学校区 40 80.0             52.5             37.5             27.5             37.5             12.5             12.5             12.5             2.5              7.5              

湖西中学校区 102 83.3             59.8             47.1             34.3             29.4             21.6             18.6             13.7             1.0              5.9              

岡崎中学校区 163 85.9             61.3             41.7             38.7             31.3             28.2             17.8             12.9             2.5              4.9              

新居中学校区 175 88.6             62.3             42.9             47.4             30.9             28.0             20.0             18.9             1.1              2.9              

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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6.6 

5.7 

6.9 

35.8 

35.8 

35.9 

35.7 

35.1 

33.1 

16.5 

20.3 

17.7 

5.5 

3.1 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 
設問１５．湖西市の公共交通（東海道本線、天竜浜名湖線、コーちゃんバス、コーちゃんタクシ

ー、タクシー）は、利用しやすく満足できるものですか。（ひとつだけ○） 

 

◆「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 42.8％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 1.3 ポイント上昇した。 
 
 

 
 
 
 
  

　26　公共交通は利用しやすく満足できるか【毎年調査を実施】

満足
6.9%

（47人）

やや満足
35.9%

（244人）

やや不満
33.1%

（225人）

不満
17.7%

（120人）

無回答
6.3%

（43人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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6.9 

6.6 

7.0 

18.2 

9.6 

3.7 

3.1 

2.9 

8.7 

7.7 

2.5 

5.9 

8.6 

6.3 

35.9 

36.1 

36.5 

50.6 

41.1 

32.7 

31.8 

39.1 

29.5 

38.5 

35.0 

24.5 

41.1 

37.7 

33.1 

30.7 

35.2 

20.8 

28.8 

40.2 

40.3 

31.9 

32.9 

35.7 

40.0 

30.4 

30.7 

33.1 

17.7 

21.2 

15.5 

10.4 

19.2 

22.4 

20.9 

18.8 

14.1 

13.2 

17.5 

30.4 

15.3 

17.1 

6.3 

5.5 

5.7 

1.4 

0.9 

3.9 

7.2 

14.8 

4.9 

5.0 

8.8 

4.3 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 
 

 
 
 
◆性別 
 性別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“男性”42.7％、“女性”43.5％と“女性”の
方が 0.8ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“16～29 歳”が 68.8％で最も高く、“50
歳代”が 34.9％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「不満」、「やや不満」をあわせた『不満』は、“湖西中学校区”と“白須賀中学校区”
が他地区と比較して高かった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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設問１６．あなたが外出する際に利用する公共交通機関とその利用頻度を教えてください。（各項

目ひとつだけ○） 

 

◆「年に数回程度」以上の『利用する』は、JR東海道本線が 80.0％、他の公共交通機関はいずれも

11.0％以下。 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

　27　公共交通の利用と利用頻度について【毎年調査を実施】

n=679

ほぼ毎日 週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 使用しない 無回答

JR東海道本線 5.4              1.3              13.4             59.9             17.7             2.2              

天竜浜名湖鉄道 0.3              -                  0.3              9.9              83.5             6.0              

コーちゃんバス 0.1              0.4              0.3              4.7              89.0             5.4              

コーちゃんタクシー -                  -                  0.4              2.1              91.3             6.2              
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設問１７（１）．平日の主な交通手段は何ですか。（ひとつだけ○） 

 

◆「自動車」が 81.6％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「自動車」が 0.2 ポイント低下した。 
 
 

 
 
 
  

　28　平日の交通手段【毎年調査を実施】

鉄道
6.0%

（41人）

バス
0.4%

（3人）

自動車
81.6%

（554人）

オートバイ・バイク
1.2%

（8人）

自転車
2.9%

（20人）

徒歩
5.0%

（34人）

無回答
2.8%

（19人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度

4.3 

5.0 

6.0 

0.3 

0.7 

0.4 

79.4 

81.8 

81.6 

2.1 

1.9 

1.2 

3.9 

4.0 

2.9 

4.5 

4.2 

5.0 

5.5 

2.4 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道 バス 自動車 オートバイ・バイク 自転車 徒歩 無回答
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◆性別 
 性別でみると、「自動車」は、“男性”79.6％、“女性”84.2％と“女性”の方が 4.6ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「自動車」は、“30歳代”が 91.8％で最も高く、“16～29 歳”が 62.3％で最も低かっ
た。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「自動車」は、“白須賀中学校区”が 97.5％と他地区と比較して高かった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 6.0 

9.1 

3.9 

26.0 

4.1 

4.7 

5.4 

2.2 

2.0 

7.7 

2.5 

3.9 

7.4 

5.7 

0.4 

0.5 

1.3 

0.8 

0.7 

0.5 

2.0 

81.6 

79.6 

84.2 

62.3 

91.8 

83.2 

79.1 

89.9 

82.6 

78.6 

97.5 

86.3 

78.5 

84.0 

1.2 

1.8 

0.8 

1.3 

-

0.9 

1.6 

1.4 

1.3 

0.5 

2.0 

1.8 

1.1 

2.9 

1.5 

4.1 

2.6 

2.8 

4.7 

1.4 

4.7 

3.3 

2.0 

3.1 

4.0 

5.0 

5.5 

4.7 

5.2 

4.1 

6.5 

7.0 

2.2 

4.7 

7.1 

2.9 

5.5 

3.4 

2.8 

2.6 

1.8 

1.3 

1.9 

1.6 

2.9 

4.0 

2.2 

1.0 

3.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道 バス 自動車 オートバイ・バイク 自転車 徒歩 無回答
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設問１７（２）．休日の主な交通手段は何ですか。（ひとつだけ○） 

 

◆「自動車」が 89.1％。 
 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「自動車」が 1.6 ポイント上昇した。 
 
 

 
 

 
  

　29　休日の交通手段【毎年調査を実施】

鉄道
2.2%

（15人）

バス
0.0%

（0人）

自動車
89.1%

（605人）

オートバイ・バイク
0.9%

（6人）

自転車
2.9%

（20人）

徒歩
2.5%

（17人）

無回答
2.4%

（16人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度

1.4 

3.5 

2.2 

0.1 

0.3 

86.6 

87.5 

89.1 

1.4 

1.1 

0.9 

2.9 

3.3 

2.9 

2.7 

2.1 

2.5 

4.9 

2.2 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道 バス 自動車 オートバイ・バイク 自転車 徒歩 無回答
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◆性別 
 性別でみると、「自動車」は、 “男性”90.1％、“女性”89.4％と“男性”の方が 0.7ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「自動車」は、“30歳代”が 98.6％で最も高く、“16～29 歳”が 77.9％で最も低かっ
た。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「自動車」は、 “白須賀中学校区”が 97.5％と他地区と比較して高かった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 2.2 

1.8 

2.3 

9.1 

1.4 

1.6 

1.4 

2.0 

3.8 

2.0 

1.8 

1.1 

89.1 

90.1 

89.4 

77.9 

98.6 

89.7 

91.5 

91.3 

87.9 

86.3 

97.5 

92.2 

90.8 

90.3 

0.9 

1.5 

0.5 

1.3 

1.9 

0.8 

0.7 

0.7 

0.5 

2.0 

1.2 

0.6 

2.9 

1.8 

3.9 

5.2 

3.7 

3.1 

2.9 

2.7 

3.8 

1.0 

3.7 

2.9 

2.5 

2.9 

2.3 

6.5 

1.9 

2.3 

1.4 

3.4 
4.4 

2.0 

0.6 

3.4 

2.4 

1.8 

1.6 

2.8 

0.8 

2.2 

3.4 

1.1 

2.5 

1.0 

1.8 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道 バス 自動車 オートバイ・バイク 自転車 徒歩 無回答
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設問１７（３）．（１）（２）で「３ 自動車」に回答した方へ伺います。自動車の利用方法はど

ちらですか。（ひとつだけ○） 

 

◆「自分で自動車をよく運転している」が 90.3％。 

 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「自分で自動車をよく運転している」が 0.6 ポイント低下した。 
 

 

 

 

 

 

 

  

　30　自動車の利用方法【昨年も調査を実施】

自分で自動車をよく
運転している

90.3%
（558人）

家族らが運転する自動車をよく
利用している

9.2%
（57人）

無回答
0.5%

（3人）

n=618

(n=  637)

(n=  618)

令和４年度

令和５年度

90.9 

90.3 

8.2 

9.2 

0.9 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で自動車をよく運転している 家族らが運転する自動車をよく利用している 無回答
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90.3 

92.0 

89.3 

70.5 

95.8 

98.0 

95.9 

93.8 

82.8 

88.8 

90.0 

89.5 

90.8 

91.9 

9.2 

7.2 

10.4 

29.5 

2.8 

2.0 

4.1 

5.4 

16.4 

10.6 

10.0 

10.5 

9.2 

6.8 

0.5 

0.8 

0.3 

1.4 

0.8 

0.7 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で自動車をよく運転している 家族らが運転する自動車をよく利用している 無回答

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「自分で自動車をよく運転している」は “男性”92.0％、“女性”89.3％と“男性”の方が
2.7ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「自分で自動車をよく運転している」は“40歳代”が 98.0％で最も高く、“16～29 歳”
が 70.5％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「自分で自動車をよく運転している」は 90％前後でほぼ横ばいだった。  
 

 

 

男性               (n=250)

女性                (n=355)

16～29歳   (n=  61)

30歳代　　　 (n=  72)

40歳代　　　　(n=  99)

50歳代　　   　 (n=121)

60歳代　　　　(n=129)

70歳以上　      (n=134)

鷲津中学校区 (n=160)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=  95)

岡崎中学校区 (n=152)

新居中学校区 (n=161)

＊性別「無回答」（n=7）は非表示とする。

全体               (n=618)

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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14.3 

16.4 

15.0 

57.9 

60.4 

55.1 

20.1 

15.2 

18.3 

4.3 

3.1 

3.2 

3.4 

4.9 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 
設問１８（１）．広報紙･ウェブサイト･LINE(ライン)などによる市政情報の提供に対する「満足

度」について、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。（ひとつだけ○） 

 

◆「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 70.1％。 
 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 6.7 ポイント低下した。 
 

 

 

 

 

  

　31　市政情報の提供に関する満足度【毎年調査を実施（設問を一部変更）】

満足
15.0%

（102人）

やや満足
55.1%

（374人）

やや不満
18.3%

（124人）

不満
3.2%

（22人）

無回答
8.4%

（57人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度
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15.0 

15.3 

15.3 

22.1 

26.0 

16.8 

17.1 

8.0 

10.1 

16.5 

12.5 

10.8 

18.4 

14.3 

55.1 

50.0 

59.6 

59.7 

53.4 

57.9 

51.9 

62.3 

49.0 

55.5 

57.5 

52.9 

56.4 

57.1 

18.3 

23.4 

15.3 

10.4 

15.1 

21.5 

24.0 

20.3 

15.4 

17.6 

22.5 

22.5 

16.0 

18.3 

3.2 

4.4 

2.1 

3.9 

4.1 

2.8 

3.1 

2.2 

4.0 

3.8 

7.5 

5.9 

1.8 

0.6 

8.4 

6.9 

7.8 

3.9 

1.4 

0.9 

3.9 

7.2 

21.5 

6.6 

7.8 

7.4 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“男性”65.3％、“女性”74.9％と“女性”の
方が 9.6ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“16～29 歳”が 81.8％で最も高く、年
齢が高くなるほど割合が低くなる傾向がみられた。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“岡崎中学校区”が 74.8％で最も高
く、“湖西中学校区”が 63.7％で最も低かった。 
 

 

  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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74.4 

69.2 

38.4 

28.3 

16.7 

14.1 

2.5 

1.8 

1.4 

2.4 

1.3 

0.7 

6.4 

72.5 

68.3 

40.9 

29.0 

18.1 

16.5 

2.9 

2.8 

2.7 

1.3 

0.7 

0.6 

4.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和4年度(n=718)

令和5年度(n=679)

(%)

 
設問１８（２）．あなたは市政情報を主に何から取得していますか。（あてはまるものすべてに

○） 

 

◆「広報こさい」が 72.5％。 
 
 

 
＊無回答は非表示とする。 
 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると 1～3位の順位は変わらないが、「市公式 LINE」が 2.5ポイント上昇し
た。 
  

　32　市政についての情報源【毎年調査を実施】

広報こさい

回覧板（市役所だより含む）

市公式LINE

新聞

一般のテレビ

市ウェブサイト

ケーブルテレビ

市公式Instagram

市公式Twitter

ラジオ

市公式Facebook

その他

市政情報を取得していない、または必要と
していない



  

66 

（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 
◆性別 
 性別でみると、「市公式 LINE」は“男性”が 33.6％、“女性”が 47.4％と“女性”の方が 13.8ポイント高か
った。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「広報こさい」、「回覧板」、「新聞」は、年齢が高くなるほど割合が高くなる傾向がみ
られた。逆に、「市公式 LINE」は、年齢が高くなるほど割合が低くなる傾向がみられた。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「広報こさい」、「回覧板」は“新居中学校区”が最も高かった。また、「市公式
LINE」は、“岡崎中学校区”が 45.4％で最も高く、“白須賀中学校区”が 32.5％で最も低かった。 
  

7
8
9

 
n

広
報
こ
さ
い

回
覧
板
（
市
役
所
だ
よ

り
含
む
）

市
公
式
L
I
N
E

新
聞

一
般
の
テ
レ
ビ

市
ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ

市
公
式

I
n
s
t
a
g
r
a
m

市
公
式

T
w
i
t
t
e
r

ラ
ジ
オ

市
公
式

F
a
c
e
b
o
o
k

そ
の
他

市
政
情
報
を
取
得
し
て

い
な
い
、
ま
た
は
必
要

と
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 679 72.5         68.3         40.9         29.0         18.1         16.5         2.9           2.8           2.7           1.3           0.7           0.6           4.4           1.5           

男性 274 69.0         62.4         33.6         25.9         17.5         17.9         3.6           1.5           2.6           1.1           0.7           0.7           5.5           0.4           

女性 386 76.4         73.6         47.4         32.4         19.4         16.1         2.6           3.9           2.6           1.6           0.8           0.5           3.9           0.8           

１６～２９歳 77 39.0         45.5         37.7         16.9         18.2         11.7         2.6           3.9           5.2           -               -               1.3           13.0         -               

３０歳代 73 67.1         52.1         57.5         6.8           8.2           13.7         6.8           8.2           6.8           1.4           -               1.4           5.5           -               

４０歳代 107 66.4         57.0         51.4         20.6         2.8           26.2         2.8           5.6           4.7           -               0.9           -               5.6           -               

５０歳代 129 76.7         68.2         49.6         21.7         13.2         21.7         1.6           0.8           3.1           0.8           0.8           0.8           5.4           0.8           

６０歳代 138 82.6         80.4         43.5         39.9         23.2         17.4         2.9           1.4           -               2.2           1.4           -               0.7           0.7           

７０歳以上 149 85.9         87.2         18.8         49.7         34.2         8.7           2.7           0.7           -               2.7           0.7           0.7           1.3           2.0           

鷲津中学校区 182 70.3         63.7         45.1         26.9         18.7         14.3         2.7           3.3           1.6           1.1           1.6           0.5           4.9           1.6           

白須賀中学校区 40 60.0         55.0         32.5         32.5         15.0         22.5         2.5           2.5           5.0           -               -               2.5           10.0         -               

湖西中学校区 102 61.8         68.6         34.3         34.3         21.6         16.7         3.9           3.9           1.0           2.0           -               -               8.8           -               

岡崎中学校区 163 76.7         72.4         45.4         20.9         16.0         15.3         4.3           2.5           3.7           0.6           -               0.6           1.2           -               

新居中学校区 175 81.1         73.7         41.1         36.0         17.7         18.9         1.7           2.3           3.4           2.3           1.1           0.6           3.4           1.1           

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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設問１９（１）．スマートフォンを持っていますか。（ひとつだけ〇） 

 
◆「持っている」が 91.5％。 

 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「持っている」が 0.4ポイント低下した。 

 

 

 
 
  

　33　スマートフォンの所有状況【毎年調査を実施】

持っている
91.5%

（621人）

持っていない
7.7%

（52人）

無回答
0.9%

（6人）

n=679

(n=  715)

(n=  718)

(n=  679)

令和４年度

令和３年度

令和５年度

87.6 

91.9 

91.5 

11.9 

7.4 

7.7 

0.6 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答
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◆性別 
 性別でみると、「持っている」は、“男性”89.1％、“女性”94.6％と“女性”の方が 5.5ポイント高かっ
た。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「持っている」は、“60歳代”以下は 90％超であるのに対し、“70歳以上”は 73.2％で
あった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「持っている」は、“白須賀中学校区”が 95.0％で最も高く、“岡崎中学校区”が
90.2％で最も低かったが、いずれも 90％以上の所有率であった。 
  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 91.5 

89.1 

94.6 

100.0 

100.0 

98.1 

97.7 

94.2 

73.2 

92.3 

95.0 

92.2 

90.2 

93.1 

7.7 

10.9 

5.4 

1.9 

2.3 

5.8 

26.2 

7.1 

5.0 

7.8 

9.8 

6.9 

0.9 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答
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45.2 

52.1 

61.2 

54.5 

47.4 

38.5 

0.3 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っている 使っていない 無回答

 
設問１９（２）．（１）で「１」に回答した方へ伺います。キャッシュレス決済アプリは使用して

いますか。（ひとつだけ〇） 

 
◆「使っている」が 61.2％。 

 

 
 
◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「使っている」が 9.1ポイント上昇した。 

 
 

 
 
 
 
 
  

　34　キャッシュレス決済アプリの使用状況【毎年調査を実施】

使っている
61.2%

（380人）

使っていない
38.5%

（239人）

無回答
0.3%

（2人）

n=621

(n=  626)

(n=  660)

(n=  621)

令和４年度

令和５年度

令和３年度
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61.2 

61.9 

61.4 

67.5 

78.1 

80.0 

72.2 

50.8 

26.6 

63.7 

68.4 

62.8 

67.3 

52.1 

38.5 

38.1 

38.1 

32.5 

21.9 

20.0 

27.8 

47.7 

73.4 

36.3 

31.6 

37.2 

31.3 

47.9 

0.3 

0.5 

1.5 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使っている 使っていない 無回答

 

 
 
 
 
◆性別 
 性別でみると、「使っている」は、“男性”61.9％、“女性”61.4％と“男性”の方が 0.5ポイント高かっ
た。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「使っている」は、“40歳代”が 80.0％で最も高く、“70 歳以上”が 26.6％で最も低か
った。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「使っている」は、“白須賀中学校区”が 68.4％で最も高く、“新居中学校区”が
52.1％で最も低かった。 
 
 
 

男性               (n=244)

女性                (n=365)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=105)

50歳代　　   　 (n=126)

60歳代　　　　(n=130)

70歳以上　      (n=109)

鷲津中学校区 (n=168)

白須賀中学校区 (n=  38)

湖西中学校区 (n=  94)

岡崎中学校区 (n=147)

新居中学校区 (n=163)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

全体               (n=621)

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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25.9 

24.0 

10.2 

8.1 

9.5 

9.6 

2.1 

29.5 

21.8 

14.0 

13.5 

10.5 

8.8 

3.4 

1.6 

0 10 20 30 40

令和4年度(n=718)

令和5年度(n=679)

(%)

 

 
設問１９（３）．これまでに市が実施したデジタル化に関する取り組みで、わかりやすくなった、

便利になったと感じたものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

◆「キャッシュレス決済の導入」が 29.5％。 

 

 

＊無回答は非表示とする 
 

◆時系列 
 令和４年度調査と比較すると「キャッシュレス決済の導入」が3.6ポイント上昇した。 

  

　35　市が実施するデジタル化の取り組みについて【昨年も調査を実施（選択肢を一部変更）】

キャッシュレス決済の導入

各種LINEサービス

行政手続のオンライン化（押印廃止）

水道スマートメーターの導入

公共施設へのWi-Fi設置

公共施設オンライン予約

電子図書館の導入（令和5年度から）

スマホ教室
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（単位：％） 

 
＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。 
 

◆性別 
 性別でみると、「キャッシュレス決済の導入」は、“男性”31.4％、“女性”28.8％と“男性”の方が高く、
「各種 LINEサービス」は、“男性”19.0％、“女性”24.4％と“女性”の方が高かった。 
 

◆年齢別 
 年齢別でみると、「キャッシュレス決済の導入」は“70 歳以上”を除く全ての年代で最も多くあげられ
た。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「キャッシュレス決済の導入」は、“白須賀中学校区”が42.5％で最も高く、“岡崎
中学校区”が25.8％で最も低かった。 

7
8
9

 
n

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済

の
導
入

各
種
L
I
N
E
サ
ー
ビ

ス 行
政
手
続
の
オ
ン
ラ
イ

ン
化
（
押
印
廃
止
）

水
道
ス
マ
ー
ト
メ
ー

タ
ー
の
導
入

公
共
施
設
へ
の
W
i
-

F
i
設
置

公
共
施
設
オ
ン
ラ
イ
ン

予
約

電
子
図
書
館
の
導
入

ス
マ
ホ
教
室

無
回
答

全体 679 29.5             21.8             14.0             13.5             10.5             8.8               3.4               1.6               35.9             

男性 274 31.4             19.0             13.1             14.6             10.9             9.1               2.9               0.4               36.5             

女性 386 28.8             24.4             15.3             12.7             10.1             9.1               3.9               2.6               34.7             

１６～２９歳 77 45.5             28.6             14.3             7.8               22.1             11.7             1.3               1.3               16.9             

３０歳代 73 56.2             28.8             12.3             9.6               8.2               12.3             4.1               1.4               19.2             

４０歳代 107 32.7             21.5             15.9             14.0             9.3               13.1             7.5               0.9               29.0             

５０歳代 129 26.4             24.0             15.5             14.0             10.1             6.2               4.7               1.6               40.3             

６０歳代 138 26.8             20.3             11.6             16.7             13.0             10.1             1.4               0.7               37.0             

７０歳以上 149 12.1             14.8             14.8             15.4             4.7               4.0               2.0               3.4               52.3             

鷲津中学校区 182 32.4             24.2             15.4             15.4             6.0               9.9               3.8               2.7               30.8             

白須賀中学校区 40 42.5             25.0             7.5               7.5               10.0             10.0             -                    -                    25.0             

湖西中学校区 102 27.5             18.6             12.7             23.5             10.8             6.9               2.0               2.9               39.2             

岡崎中学校区 163 25.8             22.7             11.7             11.0             9.2               9.2               4.3               1.2               41.1             

新居中学校区 175 29.1             20.6             18.3             9.1               16.6             9.1               4.0               0.6               33.7             

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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設問２０（１）．「こさい電子図書館」を利用していますか。（ひとつだけ○） 

 

◆「利用したことがない」が 96.5％。 

 

 

 

 

 

  

　36　「こさい電子図書館」の利用について【今回初めて調査を実施】

よく利用する
0.1%

（1人） ときどき利用する
1.9%

（13人）

利用したことがない
96.5%

（655人）

無回答
1.5%

（10人）

n=679



  

74 

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「利用したことがない」は、“男性”97.8％、“女性”97.2％とほとんど差がなかった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「利用したことがない」は、“16～29 歳”で 100.0％だった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「利用したことがない」は、“白須賀中学校区”で 100.0％だった。 

 

  

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 0.1 

0.3 

0.8 

1.0 

1.9 

2.2 

1.8 

2.7 

3.7 

2.3 

1.4 

1.3 

2.2 

1.0 

1.8 

2.3 

96.5 

97.8 

97.2 

100.0 

97.3 

96.3 

96.1 

97.8 

96.6 

96.7 

100.0 

96.1 

98.2 

97.7 

1.5 

0.8 

0.8 

0.7 

2.0 

1.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用する ときどき利用する 利用したことがない 無回答
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63.5 

26.9 

18.5 

12.1 

6.3 

3.1 

4.5 

0 10 20 30 40 50 60 70

n=668

(%)

 

設問２０（２）．(１)で「２」・「３」を選択した方は、その理由を教えてください。（あてはま

るものすべてに〇） 

 

◆「電子図書館があることを知らない」が 63.5％。 

 

 

 

  

　37　「こさい電子図書館」を利用しない理由【今回初めて調査を実施】

電子図書館があることを知らない

紙の本を読んでいる

借り方がわからない

本に興味がない

インターネット環境がない

借りたい本が電子図書館にない

その他



  

76 

（単位：％） 

 

＊性別「無回答」（n=7）は非表示とする。 
◆性別 
 性別でみると、「紙の本を読んでいる」は、“男性”19.0％、“女性”31.2％と“女性”の方が 12.2ポイント
高かった。 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「電子図書館があることを知らない」は、“16～29 歳”が 72.7％で最も高く、“70 歳
以上”が 54.8％で最も低かった。 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「電子図書館があることを知らない」は、“白須賀中学校区”が 70.0％で最も高
く、“湖西中学校区”が 51.5％で最も低かった。 

7
8
9

 
n

電
子
図
書
館
が
あ
る
こ

と
を
知
ら
な
い

紙
の
本
を
読
ん
で
い
る

借
り
方
が
わ
か
ら
な
い

本
に
興
味
が
な
い

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
環
境

が
な
い

借
り
た
い
本
が
電
子
図

書
館
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 668 61.5         26.0         18.0         11.7         6.1           3.0           4.3           3.1               

男性 274 62.8         19.0         17.2         16.4         5.8           2.9           3.3           3.6           

女性 382 61.3         31.2         18.8         8.1           6.3           3.1           5.0           2.4           

１６～２９歳 77 72.7         18.2         13.0         15.6         -               3.9           2.6           1.3               

３０歳代 73 64.4         13.7         11.0         17.8         -               1.4           4.1           2.7               

４０歳代 107 61.7         20.6         12.1         9.3           -               4.7           6.5           1.9               

５０歳代 127 64.6         20.5         18.1         9.4           2.4           3.1           6.3           3.1               

６０歳代 137 58.4         36.5         22.6         10.9         5.8           2.2           5.8           1.5               

７０歳以上 146 54.8         35.6         23.3         11.0         20.5         2.7           0.7           6.8           

鷲津中学校区 180 61.1         24.4         21.1         7.8           6.7           0.6           7.2           2.2               

白須賀中学校区 40 70.0         17.5         12.5         12.5         5.0           5.0           5.0           2.5               

湖西中学校区 99 51.5         28.3         20.2         16.2         7.1           2.0           5.1           4.0               

岡崎中学校区 163 66.3         25.8         14.7         8.6           7.4           4.3           1.2           2.5               

新居中学校区 175 62.3         29.7         17.7         16.0         4.6           4.6           2.3           4.6               

性
別

年
齢
別

居
住
区
別
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設問２０（３）．「こさい電子図書館」に望むことは何ですか。ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

　38　「こさい電子図書館」に望むこと【今回初めて調査を実施】

1 電子図書館の周知について（知らなかった・広報こさいでPRするなど） 36
2 本の種類について（種類・冊数の充実など） 16

3
使い方・利用方法について
（操作のわかりやすさ、書籍入荷のメールサービスなど）

12

4 使ってみたい 8
5 利用しない（紙の本を読むなど） 6

その他 5
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7.7 

5.8 

7.2 

53.3 

56.0 

43.7 

29.2 

26.0 

28.7 

5.0 

5.7 

8.8 

4.8 

6.4 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

設問２１（１）．湖西市における生涯を通じた幅広い学習（スポーツ）活動ができる環境の充実に

対する「満足度」として、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。 

（ひとつだけ○） 

 

◆「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 50.9％。 

 

 

 

◆時系列 
 令和 4年度調査と比較すると「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は 10.9 ポイント低下した。 
 

 

 

 

  

　39　生涯を通じた幅広い学習（スポーツ）活動環境の満足度
          【毎年調査を実施（設問を一部変更）】

満足
7.2%

（49人）

やや満足
43.7%

（297人）やや不満
28.7%

（195人）

不満
8.8%

（60人）

無回答
11.5%

（78人）

n=679

(n=  626)

(n=  660)

(n=  621)

令和４年度

令和５年度

令和３年度
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7.2 

7.3 

7.0 

13.0 

6.8 

3.7 

7.0 

5.8 

8.7 

6.0 

5.0 

8.8 

8.6 

7.4 

43.7 

39.1 

47.9 

55.8 

47.9 

54.2 

41.9 

39.1 

34.9 

44.5 

45.0 

40.2 

44.8 

46.9 

28.7 

32.1 

27.2 

19.5 

30.1 

29.9 

32.6 

34.1 

24.8 

30.8 

37.5 

31.4 

25.8 

28.6 

8.8 

12.0 

6.7 

9.1 

9.6 

10.3 

10.9 

6.5 

8.1 

9.9 

5.0 

6.9 

9.2 

8.0 

11.5 

9.5 

11.1 

2.6 

5.5 

1.9 

7.8 

14.5 

23.5 

8.8 

7.5 

12.7 

11.7 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

 

 

 

 

 

◆性別 
 性別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“男性”46.4％、“女性”54.9％と“女性”の
方が 8.5ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、“16～29 歳”が 68.8％で最も高く、年
齢が高くなるほど割合が低くなる傾向がみられた。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「満足」、「やや満足」をあわせた『満足』は、全ての居住区で 50％前後の横ばい
だった。 
 

 

 

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679)
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設問２１（２）．この１年間、どのくらいの頻度でスポーツ（ウォーキング・ラジオ体操などを含

む）を行いましたか。（ひとつだけ○） 

 
◆「ほぼ毎日スポーツを行った」、「週に１回以上スポーツを行った」、「月に１回以上スポーツを行っ

た」、「年に数回スポーツを行った」をあわせた『スポーツを行った』は 61.4％。 

 
 

 
 
 
  

　40　スポーツの実施状況【今回初めて調査を実施】

ほぼ毎日スポーツ
を行った

15.6%
（106人）

週に1回以上スポー
ツを行った

25.9%
（176人）

月に1回以上スポー
ツを行った

10.6%
（72人）

年に数回スポーツ
を行った

9.3%
（63人）

スポーツを行って
いない
35.9%

（244人）

無回答
2.7%

（18人）

n=679
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◆性別 
 性別でみると、「ほぼ毎日スポーツを行った」、「週に１回以上スポーツを行った」、「月に１回以上スポ
ーツを行った」「年に数回スポーツを行った」をあわせた『スポーツを行った』は、“男性”68.2％、“女
性”58.0％と“男性”の方が 10.2 ポイント高かった。 
 
◆年齢別 
 年齢別でみると、「ほぼ毎日スポーツを行った」、「週に１回以上スポーツを行った」、「月に１回以上ス
ポーツを行った」「年に数回スポーツを行った」をあわせた『スポーツを行った』は、“16～29 歳”が
74.1％で最も高く、“30 歳代”が 54.8％で最も低かった。 
 
◆居住区別 
 居住区別でみると、「ほぼ毎日スポーツを行った」、「週に１回以上スポーツを行った」、「月に１回以上
スポーツを行った」「年に数回スポーツを行った」をあわせた『スポーツを行った』は、“鷲津中学校区”
が 65.9％で最も高く、“白須賀中学校区”が 57.5％で最も低かった。 
 

男性               (n=274)

女性                (n=386)

16～29歳   (n=  77)

30歳代　　　 (n=  73)

40歳代　　　　(n=107)

50歳代　　   　 (n=129)

60歳代　　　　(n=138)

70歳以上　      (n=149)

鷲津中学校区 (n=182)

白須賀中学校区 (n=  40)

湖西中学校区 (n=102)

岡崎中学校区 (n=163)

新居中学校区 (n=175)

＊性別「無回答」（n=8）は非表示とする。

性
別

年
齢
別

居
住
区
別

全体               (n=679) 15.6 

19.7 

13.0 

16.9 

4.1 

15.9 

14.0 

13.0 

24.8 

17.6 

7.5 

18.6 

11.0 

19.4 

25.9 

27.4 

25.6 

31.2 

19.2 

26.2 

25.6 

28.3 

25.5 

29.1 

22.5 

20.6 

30.1 

24.0 

10.6 

12.0 

9.8 

14.3 

11.0 

12.1 

9.3 

11.6 

7.4 

12.1 

17.5 

5.9 

9.8 

10.9 

9.3 

9.1 

9.6 

11.7 

20.5 

15.0 

7.0 

6.5 

3.4 

7.1 

10.0 

12.7 

11.7 

7.4 

35.9 

31.0 

39.1 

26.0 

43.8 

30.8 

40.3 

39.1 

35.6 

33.0 

42.5 

38.2 

36.2 

36.6 

2.7 

0.7 

2.8 

1.4 

3.9 

1.4 

3.4 

1.1 

3.9 

1.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日スポーツを行った 週に１回以上スポーツを行った
月に１回以上スポーツを行った 年に数回スポーツを行った
スポーツを行っていない 無回答



  

 
 

 
  



  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

付録 調査票 



 

 

あなたの声をお聞かせください 
 

令和５年度湖西市市民意識調査 
 

～調査ご協力のお願い～ 

市民の皆様には、日頃より湖西市政にご協力いただきまして、厚くお礼申しあげます。 

この調査は、「湖西市総合計画」に対する市民の皆様のご意見をお聞きし、今後の市政運営に役立

てることを目的に、平成23年から実施している調査です。 

調査票は、湖西市内にお住まいの16歳以上（令和５年４月１日現在）の方の中から無作為に1,500

人を抽出し、お送りしています。回答の内容は、すべて統計的に処理し、プライバシーを保護するこ

とはもとより、他の目的に利用することは一切ございません。 

 

調査結果の概要は、後日、湖西市ウェブサイトなどで報告いたします。 

大変お忙しいところ恐れ入りますが、調査の目的をご理解いただき、 

ご協力をお願いいたします。 

令和５年６月 湖西市 

              記入にあたってのお願い                    

 

●回答は、あて名のご本人様が無記名でご記入ください。あて名のご本人様が答えられない場合、

ご家族の方がお答えください。 

※その場合、性別やご年齢は、アンケートにお答えいただく人（あて名の人でない）のことを

記述してください。 

●質問ごとに、あてはまる番号を○で囲んでください。「その他」にあてはまる場合は、（  ）内に

なるべく具体的に内容を記入してください。 

●回答は、えんぴつやボールペンなどではっきりと記入してください。 

●ご回答いただいた調査票は、お手数ですが折りたたみ、同封の返信用封筒に入れて、 

令和５年６月２５日（日）までにポストに入れてください。※切手不要。 

●この調査は、インターネットでも回答できます。 

 URL：https://logoform.jp/f/rYsGO 
 

●調査にご協力いただいた方の中から抽選で、湖西市公式コミュニケーション 

キャラクター「うなぽん」のグッズをプレゼントします。詳しくは、別添の 

「プレゼントのご案内」をご覧ください。 
 

（お問い合わせ先） 

湖西市役所企画政策課 企画政策係   電話：053-576-4521 

FAX：053-576-1139  E-mail：kikaku@city.kosai.lg.jp 

こちらの二次元コードから 
でもアクセスできます。 

mailto:kikaku@ms.city.kosai.shizuoka.jp


 

設問１．湖西市は住みやすいまちだと感じますか。（ひとつだけ○） 

 

 

設問１-1  住みやすい理由は何ですか。 

（○は 3 つまで） 

設問１-2  住みにくい理由は何ですか。 

 （〇は３つまで） 

1 自然環境に恵まれている 

2 医療サービスが充実している 

3 福祉サービスが充実している 

4 働く場所（仕事）が充実している 

5 子育てがしやすい 

6 買い物や外食が便利 

7 都市基盤が整備されている 

8 交通の便が良い 

9 公共交通機関が便利である 

10 公共施設が充実している  

11 子どもの教育環境が良い  

12 在住外国人との共生が進んでいる 

13 災害の心配がない 

14 犯罪が少ない  

15 地域での人間関係が良い  

 16 学校や仕事、家族の都合 

 17 住みなれていて愛着がある 

18 行政手続のオンライン化・デジタル化 

が進んでいる 

19 その他（具体的に           ） 

1 自然環境が損なわれている 

2 医療サービスが充実していない 

3 福祉サービスが充実していない 

4 働く場所（仕事）が充実していない 

5 子育てがしにくい 

6 買い物や外食が不便 

7 都市基盤が整備されていない 

8 交通の便が良くない 

9 公共交通機関が不便である 

10 公共施設が充実していない 

11 子どもの教育環境が良くない 

12 在住外国人との共生が遅れている 

13 災害が心配である 

14 犯罪が多い 

15 地域での人間関係が良くない 

16 学校や仕事、家族の都合 

17 愛着がない 

18 悪臭が気になる 

19 居住用の土地が求めにくい  

20 行政手続のオンライン化・デジタル化 

   が進んでいない 

21 その他（具体的に         ） 

 

１ 大変住みやすい         ２ どちらかといえば住みやすい 

３ どちらかといえば住みにくい   ４ 住みにくい 

５ どちらともいえない 

「１」または「２」と回答した方は 

＜設問１－１＞をお答えください。 

「３」または「４」と回答した方は 

＜設問１－２＞をお答えください。 



 

設問２．これからも湖西市に住み続けたいと思いますか。（ひとつだけ○） 

１ ずっと住み続けたい ２ 当分住み続けたい 

３ できれば他市町村へ転出したい ４ すぐにでも他市町村へ転出したい 

５ わからない 

 

設問３．湖西市は安心して暮らすことができるまちだと思いますか。（ひとつだけ○） 

1   思う           ２   まあまあ思う 

3   あまり思わない      ４   思わない        5  わからない 

     その理由についてご記入ください。 

 

 

 

設問４．湖西市は子育て世代にとって住みやすいまちだと思いますか。（ひとつだけ○） 

1   思う           ２   まあまあ思う 

3   あまり思わない      ４   思わない        5  わからない 

その理由についてご記入ください。 

 

 

 

設問５．市の職員の接客態度や仕事に対する姿勢への「満足度」について、あなたの今のお気持ちに

最も近いものを教えてください。（ひとつだけ○） 

1 満足     2 やや満足      3 やや不満      ４ 不満 

 

 



 

設問６．「まち」に関して、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。 

（各項目ひとつだけ○） 

 思
う 

ま
あ
ま
あ
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

湖西市は自然環境が豊かなまちである 5 4 3 2 1 

湖西市は高齢者にとって住みやすいまちである 5 4 3 2 1 

湖西市は障がいのある人にとって住みやすいまちである ５ ４ ３ ２ １ 

 

設問７．あなたは湖西市の医療体制に満足していますか。（ひとつだけ○） 

1 満足      2 やや満足      3 やや不満     ４ 不満 

    その理由についてご記入ください。 

 

 

  

設問８．市立湖西病院についてお伺いします。 

(1) 市立湖西病院を利用していますか。（ひとつだけ○） 

１ 利用している            ２ 利用していない 

(2) 市立湖西病院は市民のために役立っていると思いますか。（ひとつだけ○） 

１ 役立っている       ２ おおむね役立っている 

３ あまり役立っていない   ４ 役立っていない      ５ わからない 

(3) 市立湖西病院に望むことは何ですか。ご自由にお書きください。 

 

 
 

 

 

 

 

【参考】以下の二次元コードから、関連する市のウェブページをご覧いただくことができます。 

○自然環境    ○高齢者福祉        ○障がい者福祉    ○医療 

 

 

注）ページによっては項目と直接関係のないカテゴリも表示されます。 



 

設問９．「多文化共生」、「男女共同参画」、「性の多様性」についてお伺いします。 

(1) 地域や職場など身近な生活の場は、国籍や性別に関係なく誰でも能力を発揮できる環境

だと思いますか。（ひとつだけ○） 

(2) 「多文化共生」という言葉・考え方についてどの程度知っていますか。（ひとつだけ○） 

(３) 地域で暮らす外国人にどの程度親しみを感じますか。（ひとつだけ○） 

(４) 『男は仕事、女は家庭』というような男女の役割を固定的に考えること（性別役割分担

意識）についてどのように感じますか。（ひとつだけ○） 

(５) 性的マイノリティ（または LGBT）の方々にとって、住みやすいまちであると思いま

すか。（ひとつだけ○） 

1 思う          ２ まあまあ思う 

3 あまり思わない     ４ 思わない         5 わからない 
 

1 思う            ２ まあまあ思う 

3 あまり思わない       ４ 思わない         5 わからない 

 １ よく知っている           ２ 少し知っている 

３ 言葉だけ知っている         ４ 知らない 

 １ 親しみを感じる   ２ どちらかといえば感じる   ３ どちらともいえない 

 ４ どちらかといえば感じない     ５ 親しみを感じない 

１ 同感する   ２ どちらともいえない   ３ 同感しない   ４ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】以下の二次元コードから、関連する市のウェブページをご覧いただくことができます。 

○多文化共生     〇男女共同参画   ○多様な性の理解促進     

 

 

注）ページによっては項目と直接関係のないカテゴリも表示されます。 



 

設問１０．あなたは国内外の友人に観光地として湖西市へ訪れてもらいたいと思いますか。 

（ひとつだけ○） 

１ 思う                 ２ どちらかといえば思う 

３ どちらかといえば思わない       ４ 思わない 

 

設問１１．湖西市の歴史・文化（文化財）についてお伺いします。 

(1)  あなたが湖西らしいと思う歴史・文化（文化財）は何ですか。（〇は２つまで） 

１ 廃寺や窯跡等の遺跡        ２ 新居関跡 

３ 古くからある寺、神社      ４ 東海道の宿場の町並み 

５ 手筒花火・流鏑馬等の民俗行事  ６ 鷲津節・湖西歌舞伎等の郷土芸能 

７ 豊田佐吉ゆかりの地           ８ 動物・植物 

９ 歌碑や石碑                    １０ 民話・言い伝え 

１１ 民具（農業・漁業など生活の道具） 

１２ その他（                                ） 

(２)  市民が主体となって文化財に関連する活動に参加し、次世代に文化財を伝えるため、

市はどのようなことに力をいれるべきだと考えますか。（〇は 3 つまで） 

１ 史跡説明板の充実          ２ ウェブや SNS 等による情報発信 

３ 博物館の建設            ４ 講演会などの文化講座の充実 

５ 市史や図書などの発行        ６ 文化財の防災への取組 

７ 観光資源としての活用        ８ 小・中学校の郷土学習の充実 

９ 文化財を守る団体活動の活性化    １０ 文化財に関する調査 

１１ 古民家や景観を守るための規制   １２ 史跡や文化財でのイベント 

１３ 文化財所有者への経済支援     

１４ その他（                              ） 
 

 

 

 

 

 



 

設問1２．あなたの防災対策について伺います。 

(1) 地震、津波などの災害への備えができていますか。（ひとつだけ○） 

1 十分できている  2 十分ではないが一部できている  3 できていない 

(２) (１)で「１～２」に回答した方へ伺います。できている備えは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１ 3 日以上の食料の備蓄        ２ 3 日以上の水の備蓄 

３ 3 日以上の生活用品の備蓄      ４ 家具などの転倒防止 

５ 避難場所・避難所の把握       ６ 家族との連絡方法の確認 

７ 非常持ち出し品の用意 

８ その他（                                ） 
 

 

設問１３．あなたは生活の中で悪臭を感じることはありますか。（ひとつだけ○） 

1   ある           ２   ときどきある 

3   あまりない        ４   ない         5  どちらでもない 

 

設問 1４．「カーボンニュートラル」についてお伺いします。 

(1)  あなたは「カーボンニュートラル」という言葉を知っていますか。（ひとつだけ○） 

１ 知っている             ２ 知らない 

(2)  以下のことは、すべてカーボンニュートラルにつながる取組です。あなたが取り組ん

でいることすべてに○をつけてください。（あてはまるものすべてに○） 

１ エコバックの使用          ２ エコカー（EV・PHV など）の利用 

３ 燃えるゴミの減量          ４ お風呂の残り湯で洗濯をする 

５ 家電製品の電源をこまめに切る    ６ 節水を意識したシャワーなどの使用 

７ 太陽光発電システムを導入した    ８ エアコンを適温で使用 

９ その他（                                 ） 
 

 

 

 

 



 

設問 1５．湖西市の公共交通（東海道本線、天竜浜名湖線、コーちゃんバス、コーちゃんタクシー、

タクシー）は、利用しやすく満足できるものですか。（ひとつだけ○） 

1 満足     2 やや満足      3 やや不満      ４ 不満 

 

設問 1６．あなたが外出する際に利用する公共交通機関とその利用頻度を教えてください。 

（各項目ひとつだけ○） 

 

設問 1７．あなたの交通手段について伺います。 

(１) 平日の主な交通手段は何ですか。（ひとつだけ○） 

１ 鉄道            ２ バス       ３ 自動車 

４ オートバイ・バイク     ５ 自転車      ６ 徒歩 

(２) 休日の主な交通手段は何ですか。（ひとつだけ○） 

１ 鉄道            ２ バス       ３ 自動車 

４ オートバイ・バイク     ５ 自転車      ６ 徒歩 

(３) (1)(2)で「３ 自動車」に回答した方へ伺います。自動車の利用方法はどちらですか。 

（ひとつだけ○） 

１ 自分で自動車をよく運転している 

２ 家族らが運転する自動車をよく利用している 
 

 

 

 

 

 

 

利用頻度 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
数
回
程
度 

月
に
数
回
程
度 

年
に
数
回
程
度 

使
用
し
な
い 

１ ＪＲ東海道本線 １ ２ ３ ４ ５ 

２ 天竜浜名湖鉄道 １ ２ 3 ４ ５ 

３ コーちゃんバス １ ２ ３ ４ ５ 

４ コーちゃんタクシー １ ２ 3 ４ ５ 



 

設問１８．市の広報について伺います。 

(1)  広報紙･ウェブサイト･LINE(ライン)などによる市政情報の提供に対する「満足度」に

ついて、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。（ひとつだけ○） 

1 満足     2 やや満足      3 やや不満      ４ 不満 

(2)  あなたは市政情報を主に何から取得していますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 広報こさい      2 回覧板（市役所だより含む）   3 市ウェブサイト 

４ 市公式LINE
ラ イ ン

     ５ 市公式 Instagram
イ ン ス タ グ ラ ム

        ６ 市公式Twitter
ツ イ ッ タ ー

     

７ 市公式Facebook
フ ェ イ ス ブ ッ ク

   ８ 新聞                    ９ 一般のテレビ 

10 ケーブルテレビ    11 ラジオ 

12 その他（                                ）  

13  市政情報を取得していない、または必要としていない 
 

  

 

 

 

 

設問１９．デジタル化の状況についてお伺いします。 

(1)  スマートフォンを持っていますか。（ひとつだけ○） 

1 持っている            2 持っていない 

(２)  (１)で「１」に回答した方へ伺います。キャッシュレス決済アプリは使用していますか。

（ひとつだけ○） 

1 使っている             2 使っていない 

(3)  これまでに市が実施したデジタル化に関する取り組みで、わかりやすくなった、 

便利になったと感じたものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

1 キャッシュレス決済の導入      ２ 公共施設オンライン予約 

３ 水道スマートメーターの導入     ４ 各種LINEサービス 

５ 行政手続のオンライン化（押印廃止） ６ スマホ教室       

７ 公共施設へのWi-Fi設置       ８ 電子図書館の導入 
 

【参考】以下の二次元コードから、関連するウェブページをご覧いただくことができます。 

○市公式 LINE  ○市公式 Instagram  ○市公式 Twitter  〇市公式 Facebook 

 

 

 



 

【参考】以下の二次元コードから、関連するウェブページをご覧いただくことができます。 

〇こさい電子図書館 

 

 

 

設問２０．「電子図書館」についてお伺いします。 

〔電子図書館とは、インターネットにつないだパソコンやスマホなどを使って、いつでもどこでも電

子書籍を借りて読むことができるサービスです。〕 

(1)  「こさい電子図書館」を利用していますか。（ひとつだけ○） 

1 よく利用する    2 ときどき利用する   ３ 利用したことがない 

(２)   (１)で「２」・「３」を選択した方は、その理由を教えてください。（あてはまるもの

すべてに〇） 

１ 電子図書館があることを知らない  ２ 借り方がわからない 

３ インターネット環境がない     ４ 借りたい本が電子図書館にない 

５ 紙の本を読んでいる        ６ 本に興味がない 

７ その他（                               ） 

(３)  「こさい電子図書館」に望むことは何ですか。ご自由にお書きください。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

設問２１．生涯学習・スポーツについて伺います。 

(1)  湖西市における生涯を通じた幅広い学習（スポーツ）活動ができる環境の充実に対す

る「満足度」として、あなたの今のお気持ちに最も近いものを教えてください。 

（ひとつだけ○） 

(２)  この1年間、どのくらいの頻度でスポーツ（ウォーキング・ラジオ体操などを含む）

を行いましたか。（ひとつだけ○） 

１ ほぼ毎日スポーツを行った      ２ 週に 1 回以上スポーツを行った 

３ 月に 1 回以上スポーツを行った   ４ 年に数回スポーツを行った 

５ スポーツを行っていない 
 

1 満足     2 やや満足     3 やや不満      ４ 不満 

 



 

●最後にあなた（回答者）ご自身についてお伺いします。 

※代理で回答される場合は、回答されるあなた自身のことをご記入ください。 

（各項目ひとつだけ○） 

質 問 事 項 回   答   欄 

ア）性別 １ 男性       ２ 女性       ３ 無回答 

イ）年齢 

※回答日時点 

１ 16～19 歳   ２ 20～29 歳   ３ 30～39 歳 

４ 40～49 歳   ５ 50～59 歳   ６ 60～69 歳 

７ 70 歳～ 

ウ）職業 

１ 農林水産業     ２ 会社員・団体職員  ３ 公務員 

４ パート・アルバイト ５ 学生        ６ 主婦（夫） 

７ 自営業・自由業    ８ 無職 

９ その他（                                 ） 

エ）家族構成 

１ ひとり暮らし   ２ 夫婦のみ     ３ 自分と親との二世代 

４ 自分と子との二世代   ５ 親子孫の三世代 

６ その他（                                 ） 

オ）お住まい 

の地区 

１ 鷲津中学校区   ２ 白須賀中学校区   ３ 湖西中学校区 

４ 岡崎中学校区   ５ 新居中学校区 

 

設問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 



 

・市に対するご意見・ご要望などご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

お疲れ様でした。長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。 

紙の調査票でご回答の方は、記入漏れがないかご確認のうえ、返送用の封筒に

入れて、６月２５日（日）までに切手を貼らずにポストへ入れてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 湖西市市民意識調査 

◆お問い合わせ先◆ 

湖西市 企画部 企画政策課 

電話：053-576-4521  

FAX：053-576-1139 

E-mail：kikaku@city.kosai.lg.jp 

ご協力ありがとうございました♪ 

回答いただいた方の中から抽選で、 

うなぽんグッズをプレゼントします。 

詳細は、別紙「プレゼントのご案内」をご覧ください 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和５年度 湖西市市民意識調査 
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